

सोने एवं चांदी
आभूषणों
के विक्रेता
माँ दुर्गा ज्वेलर्स
उचित ब्याज में गिरवी रखी जाती है
सॉप नं. 69, सी-मार्केट, सेक्टर-6, भिलाई
मो. 9424124911

श्रीकंचनपथ

लीपा पोती नहीं सिर्फ सच

BATTERY ZONE
Distributors for:
TATA GREEN BATTERIES
सभी कंपनी की बैटरी उपलब्ध है
MICROTEK
TECHNOLOGY WE LIVE
Opp. Major, G.E. Road, Shastri Nagar, Bhilai (C.G.)

वर्ष- 16 अंक - 91

www.shreekanchanpath.com

संस्थापक एवं प्रेरणास्रोत- स्व. श्रीमती रजनी अग्रवाल

भिलाई, सोमवार 13 जनवरी 2025

पृष्ठ 8- मूल्य 1/-

महाकुंभ : लाखों श्रद्धालुओं ने लगाई आस्था की डुबकी



कंपकंपा देने वाली ठंड में श्रद्धालुओं ने लगाई डुबकी

बता दें इन दिनों उत्तर भारत में कंपकंपा देने वाली ठंड पड़ रही है। घने कोहरे के बीच कंपकंपी वाली ठंड के बाद भी लाखों श्रद्धालुओं ने गंगा में डुबकी लगाई। संगम पर आधी रात लाखों श्रद्धालुओं का रेला उमड़ पड़ा। कहीं तिल रखने की जगह नहीं बची। आधी रात से ही पौष पूर्णिमा की प्रथम डुबकी का शुभारंभ हो गया। इसी के साथ संगम की रेती पर जप, तप और ध्यान की वेदियां सजाकर मास पर्यंत यज्ञ-अनुष्ठानों के साथ कल्पवास भी आरंभ हो गया। इस बार महाकुंभ में 183 देशों के लोगों के आने की उम्मीद है। इन विदेशी मेहमानों के स्वागत और आतिथ्य के लिए योगी आदित्यनाथ सरकार की ओर से मत्स्य तैयारियां की गई हैं।

सोमवार को पहले स्नान के साथ ही महाकुंभ का आगाज

प्रयागराज ए.। उत्तरप्रदेश के प्रयागराज में सोमवार को पहले स्नान के साथ ही महाकुंभ का आगाज हो गया। कहा जाता है कि समुद्र मंथन के दौरान निकले कलश से छलकें अमृत की चंद बूंदों से युगों पहले कुंभ स्नान की परंपरा शुरू हुई जो अब भी जारी है। 12 साल में एक बार होने वाले कुंभ स्नान के लिए देश विदेश से श्रद्धालुओं का तांता लगा हुआ है। एक अनुमान के अनुसार लगभग 60 लाख

गंगा, यमुना और अदृश्य सरस्वती की त्रिवेणी के तट पर 45 दिन तक चलेगा महाकुंभ

श्रद्धालुओं ने महाकुंभ का पहला स्नान किया है। यूपी की संगम नगरी में महाकुंभ मेले का दिव्य और भव्य आगाज हो गया है। पौष पूर्णिमा के साथ ही 26 फरवरी तक चलने वाले महाकुंभ की शुरुआत हो गई है। 144 साल बाद दुर्लभ संयोग में रविवार की आधी रात संगम पर पौष पूर्णिमा की प्रथम डुबकी के साथ महाकुंभ का शुभारंभ हुआ। विपरीत विचारों, मतों, संस्कृतियों, परंपराओं स्वरूपों का गंगा, यमुना और अदृश्य सरस्वती की त्रिवेणी के तट पर महामिलन 45 दिन तक चलेगा। इस अमृतमयी महाकुंभ में देश-दुनिया से 45 करोड़ श्रद्धालुओं, संतों-भक्तों,

कल्पवासियों और अतिथियों के डुबकी लगाने का अनुमान है।

कुंभनगरी के हर सेक्टर में पुलिस थाने बनाए गए

सुरक्षा व्यवस्था चाक-चौबंद रखने के मकसद से कुंभनगरी के हर सेक्टर में पुलिस थाने बनाए गए हैं। साथ ही, फायर ब्रिगेड की टीमें भी तैनात की गई हैं। कुंभनगरी में कुल 56 अस्थायी थाने बने हैं। 37 हजार पुलिसकर्मी तैनात किए गए हैं, जिन्हें हर तरह की आपात स्थितियों से निपटने की ट्रेनिंग दी गई है। कुंभनगरी में सबसे ज्यादा फेकस सेक्टर-18

पर रखा गया है। यहां वीआईपी गेट भी बनाया गया है। इस पॉइंट पर 72 देशों के ध्वज लगे हुए हैं, जिनके नुमाइंदे भी मेले में शामिल होने के लिए आ रहे हैं। वहीं, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने खुद उनकी आगवानी करने की तैयारी कर रखी है। कुंभ मेले में भारी भीड़ के बीच किसी के खोने जैसी बातें आम हैं, लेकिन इसके लिए भी खास तैयारी की गई है। इस बार श्रद्धालुओं की मदद के लिए 15 लॉस्ट एंड फंड सेंटर बनाए गए हैं। मेला क्षेत्र में रोजाना 800 से अधिक सांस्कृतिक कार्यक्रम होंगे। पहली बार 10 लाख वर्ग फीट में दीवारें पेंट की गई हैं।

जानिए क्या है कुंभ का पौराणिक महत्व

ज्योतिषियों की मानें तो जब बृहस्पति कुंभ राशि और सूर्य मेष राशि में प्रवेश करता है, तब कुंभ लगता है। त्रिवेणी संगम के कारण प्रयाग का महाकुंभ सभी मेलों में ज्यादा महत्व रखता है। कहा जाता है कि देवताओं और राक्षसों के बीच समुद्र मंथन के दौरान 14वें रत्न के रूप में अमृत कलश निकला था, जिसे हासिल करने के लिए उनमें संघर्ष हुआ। असुरों से अमृत बचाने के लिए भगवान विष्णु ने विश्व मोहिनी रूप धारण कर वह अमृत कलश अपने वाहन गरुड़ को दे दिया। असुरों ने गरुड़ से वह कलश छीनने का प्रयास किया तो अमृत की कुछ बूंदें प्रयागराज, नासिक, हरिद्वार और उज्जैन में गिर गईं। कहा जाता है कि तब से हर 12 साल बाद इन स्थानों पर कुंभा मेला आयोजित किया जाता है। कुंभ मेला बारी बारी से इन सभी चार तीर्थों में आयोजित किया जाता है। इस बार प्रयागराज के त्रिवेणी संगम में महाकुंभ आयोजित किया गया है।

दलित एथलीट का यौन शोषण

श्रीकंचनपथ

केरल की एक दलित एथलीट के लगातार हुए यौन शोषण के मामले में पुलिस ने अब तक 27 लोगों को गिरफ्तार कर लिया है। इनमें एथलीट का कोच, उसका मंगेतर, मंगेतर के दोस्त तथा अन्य एथलीट शामिल हैं। अब तक 62 रिपोर्ट के नाम सामने आ चुके हैं। एथलीट के बयान के मुताबिक उसका यौन शोषण तब से हो रहा है जब वह केवल 13 साल की थी। तब वह आठवीं की छात्रा थी। उसके पास अपना फोन नहीं था, इसलिए वह आरोपियों के नम्बर अपने पिता के फोन पर सेव करती थी। इसके अलावा उसकी डायरी में भी घटनाओं का जिक्र है। आरोपियों में से कुछ उसके दोस्त हैं जबकि कुछ की उम्र 35 साल के आसपास है। आरोपियों के खिलाफ पोक्सो एक्ट और एससी/एसटी एक्ट के तहत भी कार्रवाई की जा रही है। इस घटनाक्रम ने देश को हिला कर रख दिया है। भले ही यह खबर हमें विचलित करती हो, किन्तु यदि हम अपने आसपास जरा गौर से नजर दौड़ाएंगे तो पाएंगे कि समाज ऐसे मामलों से भरा पड़ा है। निचले तबके के परिवारों के साथ क्या हो रहा है? वे किन हालातों में जीते हैं? क्यों बच्चियां गायब हो जाती हैं? इसका पता लगाने की फुर्सत सभ्य समाज को नहीं है। वह तो इन्हें बेहया, बदचलन, कहकर इनकी तरफ से आंखें फेर लेता है। वह समाज जो एक युवती को अपनी मर्जी से विवाह करने देने के

खिलाफ है, उसके लिए विवाह की न्यूनतम उम्र तय करता है, वही समाज इन पीड़ितों को ही गुनहागर भी ठहराता है। इसे वह कैरेक्टर का मामला मान लेता है। बहुत पुरानी बात नहीं है कि बड़ी संख्या में कोच कच्ची उम्र की खिलाड़ियों को अपनी जागीर समझते थे। ऐसे मामले देश भर से सामने आ चुके हैं। एथलीट्स ने शिकायत भी की है कि टीम में चयन के लिए कोच या चयन समिति के लोगों ने उनका यौन शोषण किया। पर समाज ने इसमें भी राजनीति घुसेड़ दी और कह दिया कि यह कोच को बदनाम करने की साजिश है। दरअसल, सभ्य समाज ऐसे मामलों को गंभीरता से नहीं लेता। वह सारा आरोप लड़की के ही मथ्ये मढ़कर अलग खड़ा हो जाता है। सुबह-सुबह गरीब बस्तियों के बच्चों के झुण्ड कंधे पर प्लास्टिक का बोरा लेकर कूड़े के ढेर से पत्रियां छंटने निकल जाते हैं। इनमें 8 से 13-14 साल के लड़के और लड़कियां दोनों शामिल होते हैं। कभी-कभी कूड़े के ढेर में ही उन्हें पंचर साल्यूशन के पिचके हुए ट्यूब मिल जाते हैं। वे साल्यूशन का नशा करना सीख लेते हैं। नशे की पिनक में इन्हें किसी बंद दुकान के सामने, किसी झुरमुट में, किसी पुलिया के नीचे सुस्ताते देखा जा सकता है। किसी अपराध बोध से परे ये बच्चे कुछ भी कर सकते हैं। इन बच्चों को आप स्लम-डोंग भी कहें तो कोई आपका मुंह नहीं पकड़ने वाला। फिर इनसे सभ्य समाज वाली नैतिकता की उम्मीद क्यों?



गुस्ताखी माफ - चौपक रंजन दास

बाइक सवार दंपति को ट्रक ने मारी ठोकर, पत्नी की मौत और पति घायल

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। खुर्सीपार थाना क्षेत्र में रविवार देर रात सड़क हादसे में महिला की मौत हो गई। वहीं उसके पति की हालत गंभीर है जिसे अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना खुर्सीपार गेट पर सिमल के पास की बताई जा रही है। बाइक सवार दंपति को तेज रफ्तार ट्रक ने ठोकर मार दी। हादसे में महिला की मौत पर ही मौत हो गई वहीं उसका पति गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना की सूचना के बाद खुर्सीपार पुलिस ने जांच पड़ताल शुरू कर दी है। मिली जानकारी के अनुसार हादसा रविवार आधीरात लगभग 11.30 बजे को है। मरदा सेक्टर के इंदिरा चौक के रहने वाले नीलेश अग्रवाल ट्रांसपोर्ट नगर में

हथखोज में नौकरी करता है। उसकी पत्नी खिलेश्वरी भिलाई-3 अपने मायके गई हुई थी। रविवार की रात को काम खत्म कर नीलेश वापसी में ससुराल गया और पत्नी को लेकर मरदा अपने घर जा रहा था। इस दौरान खुर्सीपार गेट तिराहे पर सिमल के पास पीछे से एक तेज रफ्तार ट्रक ने उसे टक्कर मार दी।

टक्कर इतनी जोरदार थी कि नीलेश बाइक से दूर जा गिरा। वहीं उसकी पत्नी खिलेश्वरी ट्रक के पहिए की चपेट में आ गई जिससे उसकी मौत पर ही मौत हो गई। वहीं नीलेश को गंभीर हालत में लाल बहादुर शास्त्री अस्पताल लाया गया। वहां से उसे दुर्ग रेफर कर दिया गया। इधर हादसे के बाद ट्रक चालक फरार है जिसकी तलाश की जा रही है।

आप सभी को
मकरसंक्रांती
की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं।
HAPPY MAKAR SANKRANTI

पल पल सुनहरे फूल खिले,
कभी न हो काँटों से सामना,
जिंदगी आपकी खुशियों से भरी रहे,
यही है मकर संक्रांति पर हमारी शुभकामना!

AJWadhvani
Amrit Wadhvani

S.S.D. ENTERPRISES
S-11, Gate No.8, Textile Market, Pandari, Raipur, Mo.-9300882189

मकर संक्रांति
के शुभ अवसर पर समस्त प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई व शुभकामनाएं

जीतेन्द्र गंडेचा
फाफाडीह मंडल अध्यक्ष

तिलक भाई पटेल

विनीत :-
भाजपा फाफाडीह मंडल, रायपुर
राजीव गांधी वार्ड क्रमांक - 13

Digital Display Board

एलईडी स्क्रीन वॉल :-
दुर्ग, रायपुर, बिलासपुर, कोरवा,
रायगढ़, चांपा, मुंगेली
एलईडी टी.वी. :-
रायपुर, बिलासपुर व दुर्ग रेलवे स्टेशनों में
360° रोटेड एलईडी, स्क्रीन वैन
छत्तीसगढ़ के सभी जिलों में

19 एलईडी स्क्रीन वॉल

बिलासपुर रेलवे स्टेशन में स्थापित
48 एलईडी टीवी

Bhagat Singh Chowk, Near CM House, Raipur, Chhattisgarh
Contact: 9131425618, 9827806026

Harsh Media Advertisers

- रायपुर
- दुर्ग
- बिलासपुर
- कोरवा
- रायगढ़
- चांपा
- मुंगेली



ख़ास ख़बर

'संविधान एवं भारत की संकल्पना' पर प्रोफेसर आरिफ का व्याख्यान कल

भिलाई। पार्क फाउंडेशन, छत्तीसगढ़ की ओर से भारतीय संविधान के 75 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर संविधान संवाद श्रृंखला के अंतर्गत संविधान संवाद-2 का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें सिविल सोसाइटी दुर्ग-भिलाई और पार्क फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में 14 जनवरी

मंगलवार को बनारस हिंदू विश्वविद्यालय के पूर्व प्रोफेसर मोहम्मद आरिफ का व्याख्यान भिलाई में रखा गया है। नागरिक अधिकारों

के लिए प्रतिबद्ध पूरे देश में सम्मानित शिक्षाविद, अध्येता इतिहासकार प्रोफेसर आरिफ यहाँ 'संविधान एवं भारत की संकल्पना' विषय पर उपस्थित लोगों को संबोधित करेंगे। भिलाई में यह आयोजन दोपहर 1 बजे से कॉफी हाउस सुपेला में होगा। सेंट्रल फॉर हारमनी एंड पीस के चेयरमैन प्रो आरिफ अपने व्याख्यान के द्वारा सामाजिक न्याय, समानता, सद्भाव, सौहार्द एवं राष्ट्रीय एकता के लिए लम्बे अरसे से शिष्ट के साथ पूरे देश में सक्रिय हैं।

स्वच्छता बेहद जरूरी, शहर की पहचान स्वच्छता के लिए राष्ट्रीय स्तर पर बनी हुई है: कमिश्नर

दुर्ग। नगर पालिक निगम सीमा क्षेत्र अंतर्गत कलेक्टर, निगम प्रशासक ऋचा प्रकाश चौधरी के निर्देश पर शहर को सफाई को लेकर लगातार कमिश्नर सुमित अग्रवाल काफी सख्त नजर आए। उन्होंने स्वच्छता दीदीयों, सुपर वाइजर सहित स्वच्छता कर्मचारियों को स्पष्ट निर्देश जारी किया है कि सफाई की व्यवस्था सुचारु रूप से की जाए इसमें कोताही बर्दाश्त बिल्कुल भी नहीं की जाएगी। इसके लिए कमिश्नर अग्रवाल रोजाना स्वयं सुबह से विभिन्न वार्डों में घूँटकर साफ सफाई व्यवस्था का जायजा भी ले रहे हैं। सोमवार को सुबह नगर निगम क्षेत्र अंतर्गत वार्ड- कातुलबोर्ड, रायपुर नाका सहित स्टेशन रोड भ्रमण किया साथ ही साथ सफाई व्यवस्था का जायजा भी लिया। इस दौरान कार्यपालन अभियंता दिनेश नेताम, सहायक अभियंता संजय ठाकुर, स्वास्थ्य अधिकारी धर्मेश मिश्रा, कुनाल, राहुल सहित टीम अमला मौजूद रहे। वार्डों में साफ-सफाई को लेकर काफी गंभीरता बरती जा रही है। बता दें कि नगर निगम को स्वच्छता व साफ-सफाई के लिए कई राष्ट्रीय स्तर पर अवार्ड भी मिल चुका है। इस उपलब्धि को बरकरार रखने के लिए नगर के कमिश्नर सहित अधिकारी/कर्मचारी काफी एहतियात बरत रहे हैं। सफाई व्यवस्था को लेकर भी स्वास्थ्य विभाग टीम नगर निगम द्वारा व्यापक अभियान चलाया जा रहा है। अधिकारियों को स्वच्छता को लेकर दिशा निर्देश जारी किया। उन्होंने कहा कि स्वच्छता बेहद जरूरी है। शहर की पहचान स्वच्छता के लिए राष्ट्रीय स्तर पर बनी हुई है। अलावा चौक चौराहा, गार्डन एवं सार्वजनिक स्थानों के साफ-सफाई भी बेहद महत्वपूर्ण है। उन्होंने स्वच्छता कर्मियों को निर्देश दिए कि वह स्वच्छता के लिए कोताही न बरतें। साथ ही साथ निगम के वरिष्ठ अधिकारियों को निर्देश दिया है कि लगातार फील्ड में जाकर मानिट्रिंग भी करते रहे।

राजन जैसा संत पैदा होना मुश्किल है: सांसद बघेल

श्रीकंचनपथ न्यूज

दुर्ग। संत पंडित राजन शर्मा की स्मृति एवं संस्मरण सभा अग्रसेन भवन दुर्ग में आयोजित की गई थी जिसमें छत्तीसगढ़ के विभिन्न क्षेत्रों से उनको मानने वाले अनुयायी बड़ी संख्या में दुर्ग पहुंचे थे। दोपहर 2:00 बजे से 4 तक यज्ञ हवन अनुष्ठान का कार्य संपन्न हुआ उसके पश्चात अग्रसेन भवन के प्रांगण में संत प राजन शर्मा की संस्मरण सभा प्रारंभ हुई। संस्मरण सभा में बतौर अतिथि सांसद दुर्ग लोकसभा क्षेत्र श्री विजय बघेल, दुर्ग विधायक राजेंद्र यादव, दुर्ग ग्रामीण विधायक ललित चंद्राकर विशेष रूप से उपस्थित रहे।



शर्मा जैसा संत होना अति दुर्लभ है। संस्मरण सभा में दुर्ग सांसद विजय बघेल ने सभा को संबोधित करते हुए कहा विगत 30 वर्षों से अधिक समय से मैं राजन महाराज जी का लगातार सानिध्य का रहा हूँ उनका प्रत्यक्ष आशीर्वाद और मार्गदर्शन मुझे सदा प्राप्त होता रहा है जब जब भी उनसे जुड़े किसी भी कार्य हेतु मुझे आदेश होगा मैं इसके लिए सहर्ष तैयार रहूंगा।

दुर्ग नगर विधायक राजेंद्र यादव ने आयोजित सभा को संबोधित करते हुए कहा मैं भी महाराज जी को बहुत वर्षों से जानता हूँ मुझे भी

उन्हें जानने का समझने का अवसर कई बार मिलाता रहा है सरल सहज मिलनसार मृदु भाषी संत राजन शर्मा जी का व्यक्तित्व अनेक गुणों से भरा है जो एक बार संत राजन शर्मा का दर्शन करता था मिलाता था वह उन्हीं का हो जाता था उनका किसी बात को समझना अनुसरण करने का तरीका बताना लोगों को अपनी ओर प्रेरित करता था ऐसे संत दुनिया में कभी-कभी ही जन्म लेते हैं।

पंडित राजन शर्मा को मानने वाले देश ही नहीं विदेशों में भी उनके अनुयायी रहते हैं इस आयोजन में वे प्रत्यक्ष रूप से उपस्थित नहीं हो

सके लेकिन अपनी वेदना और संवेदना को व्हाट्सएप के माध्यम से वीडियो संदेश में व्यक्त किया इसी क्रम में स्वट्जरलैंड से श्रीमती मेटे ब्रांट, श्री हनु ने भी ईडिया नहीं पहुंच पाए पर अप्सोस जाहिर किया और महाराज जी से जुड़े संस्मरण को याद किया। आयोजित संस्मरण सभा को डॉ ओम तिवारी, कृष्ण कुमार विनोद, साई प्रसादालय से संत श्री मुकेश तिवारी प्रफुल्ल संचेती पूर्व महापौर शंकर लाल ताम्रकार डॉ ए के सिंह राजेश ताम्रकार डामन लाल वरमा रंजनी ताम्रकार विद्या गुप्ता राकेश शर्मा बसंत कश्यप ध्रुव दास महंत ने भी महाराज जी से जुड़े प्रेरक

प्रसंग को याद करते हुए उन्हें अपने श्रद्धा सुमन व्यक्त किया। कई लोगों की संस्मरण सुनाते और सुनते आंखें भर आई संस्मरण सभा के दौरान सभी ने यह महसूस किया भले ही राजन महाराज जी सह शरीर हमारे साथ नहीं है पर वे सूक्ष्म रूप में हम सभी के साथ हैं जब-जब हम उनको याद करेंगे तब तक उनका दिव्य आशीर्वाद और मार्गदर्शन हम सभी को मिलता रहेगा गुरु भक्तों ने यह भी तय किया राजन महाराज जी से जुड़े संस्मरण को याद करने के लिए हम सभी लगातार मिलते-जुलते रहेंगे संस्मरण सभा का सुंदर संयोजन गुरु भक्त संत मंगलम दास मंगलम ने किया सभा का संचालन करते हुए उन्होंने भी राजन महाराज से जुड़े संस्मरण को आयोजित सभा में साझा किया।

पंडित राजेंद्र शर्मा की संस्मरण सभा के सुंदर आयोजन में अशोक तिवारी, सतीश चंद्राकर शिव अग्रवाल, नरेंद्र मिश्रा प्रफुल्ल संचेती डॉ रंजन साहू राम सर पिथोराजी नरेंद्र मिश्रा करुणा चंद्राकर उषा मिश्रा भरत साहू रामा भास्कर मनोज ताम्रकार चंद्र मकाने सहित राजन महाराज जी पर आस्था और विश्वास रखने वाले गुरु भक्त परिवार विशेष रूप से उपस्थित थे।

24 से 27 जनवरी तक देश-विदेश के अतिविशिष्ट मेहमानों और आम जनता के समक्ष होगी प्रस्तुतियां

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। प्रख्यात लोकवाद्य संग्राहक रिखी क्षत्रिय और उनका समूह इस साल राष्ट्रीय गणतंत्र दिवस पर देश की राजधानी नई दिल्ली में लोकनृत्यों के माध्यम से छत्तीसगढ़ी संस्कृति को प्रदर्शित करेंगे। गणतंत्र दिवस पर प्रत्येक राज्य से सिर्फ एक-एक कला दल को अवसर मिलता है।

जिसमें संस्कृति विभाग छत्तीसगढ़ शासन की ओर से इस बार रिखी क्षत्रिय के समूह लोकरागिनी मरोदा सेक्टर भिलाई को भेजा है। रिखी क्षत्रिय ने बताया कि 24 जनवरी से 27 जनवरी तक राष्ट्रीय गणतंत्र दिवस समारोह और भारत पर्व का आयोजन लाल किले में होगा।

रिखी का समूह इस गणतंत्र दिवस दिल्ली में बिखेरेगा छत्तीसगढ़ी संस्कृति



जिसमें देश-विदेश के अतिविशिष्ट मेहमानों के साथ-साथ आम जनता के लिए भी सांस्कृतिक कार्यक्रम अलग-अलग दिन होंगे। यहाँ रिखी और उनका समूह विविध छत्तीसगढ़ी लोकनृत्यों को प्रस्तुति देगा। इनमें आदिवासी नृत्य-गौर शिकार नृत्य, बैगा करमा नृत्य, ठिसकी नृत्य, माड़ी करमा नृत्य एवं मांदरी नृत्य बस्तर,

कवर्धा जिला, सरगुजा जिला दंतवाडा जिला, कांकेर जिला आदि जिले के आदिवासियों के लोक नृत्यों की प्रस्तुति दी जाएगी साथ में छत्तीसगढ़ के बारामासी गीत नृत्य एवं झांकी की प्रस्तुति दी जाएगी। रिखी क्षत्रिय ने बताया कि 25 कलाकारों का समूह 23 जनवरी को नई दिल्ली के लिए रवाना होगा। फिहाल सभी कलाकार

छत्तीसगढ़ी लोकनृत्यों की तैयारी कर रहे हैं। इस समूह में रिखी क्षत्रिय के साथ कुलदीप, पारस, संजीव, प्रदीप, नवीन, प्रमोद, भीमेश, जया लक्ष्मी, लीना, तुलेश्वरी, नेहा देवांगन, प्रियका, हेमा, ओमेश्वरी, गीतांजलि, राम कुमार पाटिल, डोरेलाल, उग्रसेन, राजेश, अजित, सुनील, शिवम, वेन और चंचल शामिल हैं।

प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना पथ विक्रेताओं के लिए वरदान

दुर्ग। शहरी पथ विक्रेताओं को पीएम स्वनिधि-योजना से प्रथम किस्त दस हजार द्वितीय किस्त में बीस हजार तथा तृतीय किस्त पचास हजार तक के ऋण बैंकों के माध्यम से दिलाए जाने हेतु विभाग ने निरंतर प्रयास जारी है। अधिक से अधिक पथ विक्रेताओं को योजना से जोड़कर स्वनिधि से समृद्धि के तहत दुर्ग क्षेत्र अंतर्गत व्यवसाय करने वाले सभी पथ विक्रेताओं के परिवार के सदस्यों का सोशल प्रोफाइलिंग का कार्य शत प्रतिशत पूर्ण किया जाना है। ताकि इन्हें शासन की अन्य योजनाओं का लाभ भी दिलाया जा सके स्वनिधि से समृद्धि योजना अंतर्गत प्रधानमंत्री श्रम योगी मानधन योजना, प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना, प्रधानमंत्री जनधन योजना, प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना, के साथ साथ वन नेशन वन राशन कार्ड योजना तथा प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना जैसी विभिन्न योजनाओं से पथ विक्रेता व उनके परिवार के सदस्यों को पात्रता के आधार पर लाभान्वित किया जाएगा। राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन नगर पालिक निगम टीम द्वारा पीएम स्वनिधि योजना के सफल संचालन हेतु हर संभव प्रयास फील्ड पर किया जा रहा है।

दो दिवसीय करियर गाइडेंस, उद्यमिता विकास और संविधान जानो कार्यक्रम 18 से

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। दो दिवसीय करियर गाइडेंस, उद्यमिता विकास और संविधान जानो कार्यक्रम 18 और 19 जनवरी को डॉ अंबेडकर भवन (पुराना बीएसपी स्कूल), रेलवे अंडरब्रिज के सामने, सेक्टर 6 भिलाई नगर में रखा गया है। डॉ अंबेडकर एक्जीक्यूटिव प्रेरिनिटी भिलाई, सोशल जस्टिस एंड लीगल फंडेशन छत्तीसगढ़, एनस्टेप छत्तीसगढ़ और मूलनिवासी कला साहित्य और फिल्म फेस्टिवल भिलाई के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित इस कार्यक्रम में प्रवेश पूरी तरह नि:शुल्क होगा।

आयोजन समिति की ओर से विश्वास मेश्राम ने बताया कि 18 जनवरी शनिवार सुबह 10 बजे उद्घाटन सत्र होगा। मुख्य अतिथि एम डी कावरे (आईएसएस) डिजिटल कमिश्नर, रायपुर और बिलासपुर संभाग, अति विशिष्ट अतिथि, डॉ रतन लाल डांगी (आईपीएस) महानिदेशक छत्तीसगढ़



पुलिस अकादमी, रायपुर, दिलीप वासनीकर (आईएसएस) कमिश्नर डिपार्टमेंटल इंफ़ॉयरी छत्तीसगढ़ रायपुर, अनुराग मेश्राम (आईआरएस) मुख्य कार्मिक अधिकारी, सेंट्रल रेलवे मुंबई, भगवान गवई, बिजनेस टायकून, पुणे और एस एल मात्रे-पूर्व जज, राज्य औद्योगिक न्यायालय, रायपुर होंगे। अध्यक्षता एल उमाकांत, प्रथम सीजीएम-एससी एसटी वर्ग भिलाई स्टील प्लांट और अध्यक्ष-मूलनिवासी कला साहित्य और

फिल्म फेस्टिवल भिलाई करेंगे। अतिथियों के उद्घोषण के उपरांत प्रशिक्षण सत्र होगा। जिसमें प्रभाकर खोबरागडे - एई एफ अनिल कुमार बनज-सोजलीफ अजय कुमार कोल्हे एनस्टेप और एल उमाकांत-मूलनिवासी कला साहित्य और फिल्म फेस्टिवल शामिल होंगे। रिसोर्स पर्सन भगवान गवई पुणे और डॉ. अनुराग मेश्राम मुंबई होंगे। दोपहर 2 बजे से रिसोर्स पर्सन एस एल मात्रे रायपुर, सुधीर रामटेके

सीमा सुरक्षा बल द्वारा आयोजित आदिवासी युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम का चौथा जत्था कांकेर से पुणे के लिए रवाना

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। 16वाँ आदिवासी युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम के तहत दिनांक 12 जनवरी 2025 को जिला कांकेर, छत्तीसगढ़ के अति दुर्गम एवम नक्सल प्रभावित क्षेत्रों से 21 आदिवासी युवा लड़के एवं 19 युवा लड़कियों के चौथे जत्थे को रायपुर रेलवे स्टेशन से पुणे (महाराष्ट्र) के लिए रवाना किया गया। सीमा सुरक्षा बल के 02 पुरुष सुरक्षा अधिकारी और 02 महिला सुरक्षा अधिकारी भी इनके साथ रवाना हुए। ये जत्था पुणे में भारत के विभिन्न राज्यों के अन्य आदिवासी युवाओं से मिलकर अन्य राज्यों की संस्कृति से रूबरू होगा। इस कार्यक्रम के अंतर्गत आदिवासी युवक एवं युवतियों को



उनके उज्ज्वल भविष्य तथा अधिकार के बारे में उचित व उपयुक्त जानकारी प्रदान की जायेगी, साथ ही साथ अन्य राज्यों से भाग लेने वाले युवक-युवतियों के बीच मेल-मिलाप बढ़ेगा, जिससे वे एक-दूसरे के खान-पान, रहन-सहन, सांस्कृतिक गतिविधियों एवं वेशभूषा से रूबरू होंगे। इस कार्यक्रम में सभी राज्यों

के स्थानीय लोक कार्यक्रम की प्रस्तुति दी जायेगी। साथ ही पुणे के प्रसिद्ध, दर्शनीय एवं सांस्कृतिक महत्व के स्थलों का भ्रमण कराया जाएगा। MY भारत, नई दिल्ली, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय, भारत सरकार एवं गृह मंत्रालय के संयुक्त तत्वाधान में 16वाँ आदिवासी युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा

विभिन्न संविदा पदों पर भर्ती हेतु आवेदन 25 जनवरी तक

दुर्ग। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2024-25 हेतु जिले की स्वीकृत कार्ययोजना के अनुसार तथा मानव संसाधन नीति 2018 में दिये गये निर्देशानुसार राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन/जिला स्वास्थ्य समिति जिला दुर्ग के अंतर्गत विभिन्न संविदा पदों हेतु विज्ञापन प्रकाशित किया जा रहा है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी मनोज दानी ने बताया कि इच्छुक एवं पात्र उम्मीदवारों से निर्धारित प्रपत्र में आवेदन पत्र कार्यालय मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जिला दुर्ग में पंजीकृत डाक/स्पीड पोस्ट के माध्यम से 25 जनवरी 2025 तक कार्यालयीन समय में सायं 05.30 बजे तक स्वीकार किया जायेगा। अन्य किसी माध्यम से आवेदन स्वीकार नहीं किया जाएगा।

मैट्रो
सूट स्पेशलिस्ट टेलर्स
शॉप नं. 271, सी-मार्केटसेक्टर-6, भिलाई
मो. : 9993982019 - 9424106199

Since 1972
CROWN - TV
Choice Of Millions
LED Available 16 -20 -22 - 24 - 32-40-50-55-65
Maa Durga Electronics
9827183839
Rohit Electronics
94242-02866
Premier sales: 8959493000
A Leela Electronics: 9425507772
Reena Electronics: 9329132299
Shree Electronics: 7000827361
Authorised Distributors For Chhattisgarh
Trade Enquiry: 98262-52372

खास खबर...



आयुक्त ने की निगम लोक कर्म विभाग के कार्यों की समीक्षा

रायपुर। रायपुर जिला कलेक्टर एवं नगर निगम प्रशासक डॉ. गौरव कुमार सिंह के निदेश पर नगर निगम आयुक्त अविनाश मिश्रा ने नगर निगम मुख्यालय भवन महात्मा गाँधी सदन के तृतीय तल सभाकक्ष में नगर निगम के सभी जनों के कार्यपालन अभियंताओं एवं सहायक अभियंताओं की बैठक अपर आयुक्त विनोद पाण्डेय। उपायुक्त राजेश्वरी पटेल, अधीक्षण अभियंता राजेश राठौर की उपस्थिति में लेकर नगर निगम लोक कर्म विभाग के कार्यों की समीक्षा करते हुए आवश्यक निर्देश दिए।

आयुक्त ने सभी जनों के कार्यपालन अभियंताओं और सहायक अभियंताओं को सभी प्रगतिरित विकास कार्यों को शीघ्र तय समयसीमा के भीतर गुणवत्तापूर्ण तरीके से पूर्ण करवाना सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। आयुक्त ने निर्देशित किया है कि विकास कार्यों में नगर निगम की तकनीकी टीम रहकर फील्ड में जाकर विकास कार्य करवाये और नगर निगम मुख्यालय के अधिकारीगण प्रगतिरित सभी विकास कार्यों की सतत मॉनिटरिंग करें, ताकि सभी विकास कार्य समयसीमा में गुणवत्तायुक्त रूप में शीघ्र पूर्ण हों।

पुष्प प्रदर्शनी में चंद्रलेखा पांडेय को बोनसाई वर्ग में मिला द्वितीय पुरस्कार

रायपुर। राजधानी के गांधी उद्यान में जिनदल स्टील एंड पावर लिमिटेड, उद्योगिकी विभाग एवं प्रकृति की ओर सोसाइटी द्वारा रायपुर स्थित गांधी उद्यान में फल, सब्जी व पुष्प प्रदर्शनी का आयोजन 10 जनवरी से 12 जनवरी तक किया गया। यहां प्रदेश स्तरीय फल, फूल, सब्जी प्रदर्शनी के साथ साथ प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया।



इस प्रतियोगिता में बोन्साई/एडीनियम वर्ग में सफायर ग्रीन निवासी श्रीमती चंद्रलेखा पांडेय को द्वितीय पुरस्कार मिला। श्रीमती चंद्रलेखा पांडेय ने बताया कि उन्हें बोन्साई का शौक है और पिछले 30 वर्षों से वे कई प्रजाति के पौधों की बोन्साई तैयार कर उनकी देखभाल कर रही हैं। उनके पास कई प्रजाति के पौधों, पेड़ों के बोन्साई मौजूद हैं। इस प्रतियोगिता के अलावा उन्होंने कई अन्य प्रतियोगिताओं में भी पुरस्कार जीता है।

नन्हे-मुन्ने बच्चों की शानदार प्रस्तुतियों ने सभी दर्शकों का मन मोह लिया

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। कान्यकुब्ज सभा शिक्षा मंडल द्वारा संचालित पंडित मुन्नालाल शुक्ल स्मृति आशीर्वाद हायर सेकेंडरी इंग्लिश स्कूल में 10 जनवरी को वार्षिक उत्सव का आयोजन बड़े धूमधाम के साथ संपन्न हुआ। नन्हे-मुन्ने बच्चों की शानदार प्रस्तुतियों ने सभी दर्शकों का मन मोह लिया। टंड के मौसम के बावजूद बच्चों और अभिभावकों के उत्साह में कोई कमी नहीं दिखी।

कार्यक्रम में नर्सरी और यूकेजी के बच्चों की विशेष प्रस्तुति देखने के लिए भारी संख्या में अभिभावक उपस्थित रहे। इस अवसर पर प्रस्तुत महाभारत के नाट्य रूपांतरण और शिक्षा व अभिभावक-थीम पर आधारित नृत्य विशेष आकर्षण का केंद्र रहे। भारत के विभिन्न राज्यों की झलक प्रस्तुत करते हुए बच्चों ने अनेकता में एकता का संदेश दिया। इस कार्यक्रम में सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के साथ-साथ समाज को जागरूक करने वाले



संदेश भी दिए गए। नाटकों के माध्यम से और समाज में बढ़ती नशा प्रवृत्ति के छात्रों के आत्महत्या के प्रयासों को रोकने दुष्प्रभावों पर गहरी चिंता व्यक्त करते हुए जागरूकता फैलाने का प्रयास किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता रायपुर उतर के

लोकप्रिय विधायक पुरंदर मिश्रा ने की। अपने अध्यक्षीय भाषण में उन्होंने शिक्षा में भारतीय संस्कृति के समावेश पर जोर दिया और बच्चों के उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित डी.ई.ओ. प्रतिनिधि सुरेश अवस्थी और संस्कृत समन्वयक जुबैर नौशाद ने बच्चों के प्रदर्शन की सराहना की। कान्यकुब्ज सभा शिक्षा मंडल के अध्यक्ष अरुण शुक्ला ने सभा द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में किए गए महत्वपूर्ण कार्यों का उल्लेख किया। सचिव सुरेश मिश्रा ने बच्चों और शिक्षकों को उनकी कड़ी मेहनत और सफलता के लिए बधाई दी।

कार्यक्रम में पं. अरुण शुक्ल, पं. सुरेश मिश्र, पं. राघवेंद्र मिश्र, श्रीमती निशा अवस्थी, पं. संतोष दुबे, पं. गौरव शुक्ल, पं. अतुल पांडे, और शिक्षा मंडल के अन्य कार्यकारी सदस्यों की गरिमामयी उपस्थिति रही। समारोह का समापन बच्चों की प्रतिभा को प्रोत्साहित करने और उनके उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाओं के साथ हुआ।

समाज व सिनेमा एक ऐसा आइना है जिसमें दोनों तरफ से प्रतिबिंब दिखाई पड़ता है-जावेद

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। राजधानी रायपुर के मेफेयर लेक रिसॉर्ट में आयोजित ऑल इंडिया स्टील कॉन्क्लेव 02 में शनिवार शाम मोटिवेशनल सत्र में पद्मश्री जावेद अख्तर शामिल रहे, उन्होंने समाज व सिनेमा को एक ऐसा मिरर बताया जिसमें दोनों तरफ से प्रतिबिंब दिखाई पड़ता है। शोले व दीवार फिल्म से लेकर आज के दौर की सिनेमा, कहानी, कलाकारों पर उन्होंने विचार रखे वहीं एक गंभीर लेखक व साहित्यकार होने के नाते भाषा की शुद्धता से लेकर कहावतों व मुहावरों पर भी बात की। यदि आज कोई मुहावरा कह दे तो लोग कहेंगे कौन सी संचुरी का आदमी है यह? सिनेमा व स्टील इंडस्ट्री में काम की समानता को लेकर किए गए एक सवाल पर कहा कि सिनेमा ज्यादा मुश्किल है। स्टील इंडस्ट्री में जिस प्रकार तेजी मंदी का अभी दौर चल रहा है क्या कुछ ऐसा ही हाल फिल्म इंडस्ट्री का है, इस पर उन्होंने हामी भरी।



जावेद अख्तर ने कहा कि समाज में आज भाषा छूट गई है हम अपने बच्चों को इंग्लिश की शिक्षा देना ज्यादा जरूरी समझ रहे हैं, यह अच्छी बात है लेकिन उन्हें हिन्दी की पुस्तकें तो पढ़ाना पहले सिखाओ। हमारा बच्चा आज पुराने गानों को सुनना और पुरानी फिल्मों को देखना पसंद नहीं करते है लेकिन जब हम उन्हें इस बारे में बताएंगे नहीं तो वे आजकल जो फिल्में बन रही है वही वे देखने जाएंगे इसके लिए हमारा समाज भी जिम्मेदार है क्योंकि हम लोग जैसा देखना चाह रहे है फिल्मी दुनिया वाले

पड़ा था, यह सोचना होता है, ये क्रियेटिव होता है। अगर हम अपने काम में वही सब चीजें देंगे तो लोग उसे पसंद नहीं करेंगे, उसी तरह हमारा इंडस्ट्री भी है। भोपाल मेरे लिए इनवाइटड ड्रामा क्योंकि मैं वहां सिर्फ 4 साल रहा हूं मेरी पूरी पढ़ाई लखनऊ में हुई है। स्कूल की पढ़ाई और कॉलेज यहां से किया हूं और बीच में कहीं और था। 15 वर्ष की उम्र में मैं भोपाल गया और 19 वर्ष की उम्र में मुंबई आ गया था।

फिल्म शोले के हर किरदार करने वाले को आप जानते हैं, गब्बर सिंह हो या मौसी माँ इन सबसे अपने अभिनय के जरिए यह मुकाम हासिल किया है लेकिन अभी वर्तमान में आपसे यह पूछा जाए कि तुमने कुछ महीने पहले फलाना-फलाना फिल्म देखी तो उसमें किसने तुम्हारा हंसाया रलाया, तुम नहीं बता पाओगे। शोले फिल्म उस दौर की काफी लंबी फिल्म थी और इस 15 अगस्त को उसे 50 साल हो जाएंगे वैसे ही दीवार फिल्म भी मार्च में अपना 50 साल पूरा कर रहा है।

फिल्मों के लिए गाने और डायलॉग तो बहुत लिखे लेकिन कलाकारों की बात करें तो फिल्म अभिनेता अमिताभ बच्चन ने कभी शिकायत नहीं की बल्कि जो वो लिखते थे उससे कहीं ज्यादा वे किरदार में घुस जाते थे। डायलॉग बोलने वाले को लोग जानते हैं लेकिन लिखने वाला हमेशा पीछे ही रहता है। लोगों ने कई सारे सवाल भी जावेद अख्तर से किए और उन्होंने जवाब भी दिए। अंत में आयोजकों ने उन्हें स्मृति चिन्ह भेंटकर सम्मानित किया।

आयुर्वेदिक कॉलेज में डिजिटल साक्षरता पर आधारित कार्यशाला में पहुंचे निगम आयुक्त



श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। राजधानी रायपुर के नारायण प्रसाद अवस्थी शासकीय आयुर्वेदिक कॉलेज के हाल में रायपुर नगर पालिक निगम रायपुर के आयुक्त एवं रायपुर स्मार्ट सिटी लिमिटेड के प्रबंध संचालक अविनाश मिश्रा की अध्यक्षता एवं रायपुर नगर पालिक निगम की उपायुक्त डॉ अंजलि शर्मा की विशेष उपस्थिति में कॉलेज के विद्यार्थियों हेतु डिजिटल साक्षरता पर आधारित कार्यशाला का इस कार्यशाला में साइबर बुलिंग, वाइरस, डिजिटल पेमेंट फ्राड, फेक न्यूज, साइबर स्टेफिंग आदि से बचने के लिए कॉलेज के विद्यार्थियों को इंटरनेट के उपयोग हेतु सावधानियां बतलाई गईं। उक्त डिजिटल कार्यशाला के आयोजन में वैभव मोयल का सहयोग उल्लेखनीय रहा। कार्यशाला में मुख्य रूप से शासकीय आयुर्वेदिक कॉलेज के प्राचार्य डॉ. जीआर चट्टोपेदी, डॉ. हरिन्द्र मोहन शुक्ला, डॉ निखिल रंजन नायक, डॉ. अशोक भगत, डॉ. श्वेता सिंह, डॉ यामीन खान, श्वेता शिंदे सहित आयोजन रखा गया।

16 प्रिंट पैक इंडिया का आयोजन 1 फरवरी से दिल्ली में

रायपुर। ग्रेटर नोएडा दिल्ली में आईपीएमए द्वारा प्रिंटिंग एक्सपो का आयोजन किया जा रहा है। 1 फरवरी से 5 फरवरी तक होने वाले उक्त आयोजन में देश भर से समस्त प्रिंटर 20 हजार से भी अधिक संख्या में भाग लेंगे। इस आयोजन में केंद्रीय विदेश मंत्री एस जयशंकर के निर्देश पर इस बार विदेशों के प्रिंटर भी बड़ी संख्या में एक्सपो में शामिल होंगे। उक्त जानकारी प्रेस क्लब रायपुर में आयोजित पत्रकारवार्ता में आईपीएमए के राष्ट्रीय अध्यक्ष जयवीर सिंह एवं छत्तीसगढ़ प्रिंटर एसोसिएशन के अध्यक्ष शिवशंकर दानी एवं सचिव सुजीत चौधुरिया ने संयुक्त रूप से दी। पत्रकारवार्ता में जयवीर ने बताया कि यह एक्सपोजिशन साउथ इस्ट एशिया का सबसे बड़ा प्रिंटिंग एवं पैकेजिंग एक्सपो है इसमें 6 सौ से अधिक एक्सपोजिटर 80 हजार स्क्वियर मीटर में स्टाल लगाएंगे।

भाजपा रायपुर शहर के नवनिर्वाचित जिला अध्यक्ष कल करेंगे शपथ ग्रहण वित्तीय व सामाजिक क्षेत्र में योगदान के लिए सीए चिमनानी का हुआ सम्मान

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी छत्तीसगढ़ संगठन द्वारा नव जिला अध्यक्षों की घोषणा गत 5 जनवरी को गई रायपुर शहर जिला के नवनिर्वाचित जिला अध्यक्ष के रूप में कमल संभालेंगे वरिष्ठ भाजपा नेता रमेश सिंह ठाकुर को जिला अध्यक्ष का दायित्व प्रदान किया गया रमेश सिंह ठाकुर पूर्व में 3 बार नगर निगम रायपुर में पार्षद रहे और रायपुर शहर जिला के महामंत्री जैसे महत्वपूर्ण दायित्वों का निर्वहन किया अनुभव और समर्पण के आधार पर इस बार छत्तीसगढ़ भाजपा ने उन्हें राजधानी रायपुर का जिला अध्यक्ष नियुक्त किया रमेश सिंह ठाकुर 14 जनवरी को रायपुर शहर जिला के अध्यक्ष के रूप में शपथ ग्रहण करेंगे उनके शपथ ग्रहण कार्यक्रम को गौरवपूर्ण बनाने आज जिला भाजपा कार्यालय में आवश्यक बैठक आहूत की गई जिसमें रमेश ठाकुर के पदभार और शपथ ग्रहण कार्यक्रम की रूप रेखा तैयार की गई।



दायित्व प्रदान किया गया जब भाजपा का झंडा उठाया था तब सोचा भी नहीं था कि यहां तक पहुंचेंगे पर यह भाजपा में ही सम्बन्ध है जहां प्रत्येक कार्यकर्ता को उचित प्रतिसाद प्राप्त होता है एक कार्यकर्ता से लेकर जिला अध्यक्ष तक के सफर में भाजपा के हर कार्यकर्ता ने हसंभव सहयोग दिया और उसी का प्रतिफल है कि आज मैं यहां आपके सामने जिला अध्यक्ष जैसे महत्वपूर्ण दायित्व के साथ आपको संबोधित कर रहा हूं हम सभी ने मिलकर 2 महत्वपूर्ण चुनाव सफलता पूर्वक संपन्न किए जिला अध्यक्ष रहे जयंती पटेल के नेतृत्व में हमने विधानसभा और लोकसभा चुनाव सहित सदरव्यता अभियान में भी ऐतिहासिक सफलता हासिल की जो अपने आप में नव कीर्तिमान है उसी प्रकार अब हमारे सामने नगरीय निकाय चुनाव है और मैं आप सभी के माध्यम से आश्वस्त हूं कि मिलकर लड़ेंगे और रायपुर नगर निगम में 70 वार्डों सहित भाजपा को

निकाय चुनाव में भाजपा रमेश भैया के नेतृत्व में भाजपा का परचम लहराएंगे 14 जनवरी मकर संक्रांति के दिन रमेश सिंह ठाकुर जी शपथ ग्रहण और पदभार ग्रहण करेंगे जिसे हम उनके निवास से लेकर जिला एकामलय एकाम परिसर तक रैली के तौर पर लेकर आयेगे जगह जगह उनका स्वागत भी किया जाएगा इसी तैयारियों को मद्देनजर रखते हुए आज की बैठक आहूत की गई है आप सभी पदाधिकारियों पर शपथ ग्रहण समारोह को भव्य बनाने की जिम्मेदारी है।

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। रोटरी क्लब में आयोजित वोकेशनल अवार्ड सेरेमनी में डॉक्टर राम शर्मा पूर्व डिस्ट्रिक्ट गवर्नर के मुख्य आतिथ्य में विभिन्न क्षेत्रों में महत्वपूर्ण योगदान के लिए रविवार को वोकेशनल एक्सीलेंस अवार्ड दिए गए। रायपुर सीए ब्रांच के पूर्व अध्यक्ष महालेखाकार छत्तीसगढ़ के पूर्व सलाहकार व भाजपा नेता सीए अमित चिमनानी को वित्तीय एवं सामाजिक क्षेत्र में योगदान हेतु एक्सीलेंस अवार्ड दिया गया। कैसर स्पेशलिस्ट डॉक्टर युसुफमेनन को स्वास्थ्य क्षेत्र में, गिरीश पंकेज को साहित्य, प्रियंका कौशल को पत्रकारिता और बबिता अग्रवाल को समाज सेवा के क्षेत्र में सम्मानित किया गया।



भारत बनने का सपना देख रहा है, तो इसमें आप सभी सामाजिक संस्थाओं के बुद्ध जीवियों का है एक बहुत बड़ा योगदान है। साल भर चलने वाले आप लोगों के विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से विभिन्न विचार समाज तक आते हैं और उसके बाद फिर वह सरकारों तक पहुंच के योजनाओं का रूप लेकर देश के विकास में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। देश के विकास का जितना श्रेय सरकारों का, अधिकारियों का है उतना ही आप जैसे बुद्धिजीवियों का भी है। इस अवसर पर रोटरी क्लब वेस्ट के अध्यक्ष प्रवीण अग्रवाल, सचिव गोपीचंद मशानी, वरिष्ठ चार्टर्ड अकाउंटेंट सुनील अग्रवाल सहित और प्रबुद्ध जन मौजूद थे।

आरना इंटरप्राइजेस
कांटावाला वाटरपरी फायरके विक्रेता एवं सुधारक
 छत्तीसगढ़ शासन द्वारा मान्यता प्राप्त
 इलेक्ट्रॉनिक तराजू एवं सीसीटीवी केमरा के विक्रेता व सुधारक
 सफुलर मार्केट केम्प-2, भिलाई, न्यू जेपी रोडवेज के सामने
 7828844440, 9993045122
 नया बस स्टैंड, सिव मंदिर रोड, दुर्ग, 09981370285, 9302833333

आर्टिफिशियल ज्वेलरी के विक्रेता
अनुप ट्रेडर्स
 सफुलर मार्केट, केम्प-2, पावर हाउस, भिलाई

प्रमोद इंटरप्राइजेस
 गेंहू, चावल एवं दाल के थोक विक्रेता
 लिंग रोड, केम्प-2, भिलाई-दुर्ग
 फोन: 0788-2225449, 93290-13017

● जीन्स
 ● टी-शर्ट
 ● शर्ट
 ● ट्राउजर
भारत जींस
 जवाहर मार्केट, पावर हाउस, भिलाई

BIHAR BOOT HOUSE
 Jawahar Market, Power House, Bhillai 9826181183

शौण्डिक समाज का रहा है समृद्धिशाली इतिहास- मुख्यमंत्री

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय राजधानी रायपुर के विधानसभा रोड स्थित एक निजी होटल में आयोजित अखिल भारतीय शौण्डिक राष्ट्रीय सम्मेलन सह सम्मान समारोह में शामिल हुए। इस अवसर पर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कहा कि शौण्डिक समाज का समृद्धिशाली इतिहास रहा है। शौण्डिक समाज के लोग व्यापार और कृषि सहित विभिन्न क्षेत्रों में अपना योगदान देकर देश की सेवा कर रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री साय ने छत्तीसगढ़ प्रदेश शौण्डिक समाज के सामाजिक भवन के लिए राजधानी रायपुर में भूमि प्रदान करने की घोषणा की। उन्होंने शौण्डिक समाज की पत्रिका छत्तीसगढ़ शौण्डिक समाचार का विमोचन भी किया।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि आज का दिन बहुत शुभ है पिछले साल इसी तिथि को अयोध्याधाम में भगवान रामलला भव्य मंडिर में विराजे थे। छत्तीसगढ़ भगवान राम का ननिहाल है। मैं आप सभी को बहुत-बहुत बधाई देता हूँ और अखिल भारतीय शौण्डिक राष्ट्रीय सम्मेलन सह सम्मान समारोह में देश भर से और विदेशों से भी छत्तीसगढ़ की धरती पर आए शौण्डिक समाज

मुख्यमंत्री ने की रायपुर में शौण्डिक समाज के सामाजिक भवन के लिए भूमि प्रदान करने की घोषणा



के प्रतिनिधियों का अभिनंदन करता हूँ। मुख्यमंत्री ने कहा कि शौण्डिक समाज ने अपनी उद्यमशीलता और कर्मठता से देश-विदेश में अपनी पहचान बनाई है। आज यहां विदेशों से भी प्रतिनिधि पहुंचे हैं वो इस बात का प्रमाण है कि दुनिया के हर कोने में आपने अपनी प्रतिभा की धाक जमाई है। अभी हमारे यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने प्रवासी भारतीय दिवस कार्यक्रम में हिस्सा लिया।

उन्होंने अपने संबोधन में कहा था कि दुनिया का ऐसा कोई कोना नहीं, जहां प्रवासी भारतीय समुदाय नहीं फैला हो। आज शौण्डिक समाज के सम्मेलन में जुटे इतने सारे प्रतिनिधियों को देखकर प्रधानमंत्री जी की कही बात यहां सार्थक प्रतीत होती है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि छत्तीसगढ़ अपने निर्माण के 25वें वर्ष में प्रवेश कर गया है। राज्य तेजी से विकास की ओर अग्रसर है। पिछले 1

साल में हमने प्रधानमंत्री मोदी की गारंटी की अधिकांश बातों को पूरा किया है। सरकार बनने के बाद पहली कैबिनेट बैठक में हमने 18 लाख लोगों को प्रधानमंत्री आवास देने का निर्णय लिया। कल केंद्रीय कृषि मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान छत्तीसगढ़ के दौर पर थे। उन्होंने 3 लाख से अधिक प्रधानमंत्री आवास देने की घोषणा की है। साथ ही उन्होंने अगले वित्तीय वर्ष की शुरुआत में फिर इतने ही आवास दिए जाने का आश्वासन दिया है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार 3100 रुप प्रति क्विंटल की कीमत पर धान खरीद रही है। हमारी सरकार ने 2 साल का बकाया बोनस किसानों को दिया है। साथ ही 70 लाख महिलाओं के खाते में हर महीने की शुरुआत में 21000 की राशि महतारी वंदन योजना के तहत दी जा रही है। रामलला दर्शन योजना का अभी तक 20 हजार रामभक्त लाभ ले चुके हैं। सरकार बनने से पहले हमने कहा था कि पीएससी में हुई गड़बड़ी से छात्रों के भविष्य के साथ जो खिलवाड़ हुआ है हम उसकी जांच कराएंगे। सीबीआई पीएससी परीक्षाओं की जांच कर रही है। भ्रष्टाचार पर हमारी जैरो

टॉलरेंस की नीति है। जो भी दोषी है उसपर सख्ती से कार्रवाई की जाएगी।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2047 तक विकसित भारत बनाने का संकल्प लिया है। हमें भी छत्तीसगढ़ को विकसित छत्तीसगढ़ के रूप में खड़ा करना है। छत्तीसगढ़ एक बहुत संपन्न प्रदेश है। यहां खनिज संसाधन से लेकर वन संपदा भरी पड़ी है। साथ ही यहां मेहनतकश किसान हैं। विकसित छत्तीसगढ़ बनाने में आप सभी का योगदान बहुत जरूरी है। हमने प्रदेश में नई औद्योगिक नीति 2024-2030 लागू की है।

नई नीति के माध्यम से छत्तीसगढ़ में उद्योग के लिए अनुकूल वातावरण बन रहा है। दिल्ली में हुई इन्वेस्टर समिट में आए उद्योगपतियों द्वारा छत्तीसगढ़ की औद्योगिक नीति की बहुत सराहना की गई। इस नीति में हमने अनुसूचित जाति-अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग, दिव्यांग और महिलाओं को प्राथमिकता दी है। हम सिंगल विंडो 2.0 का लाभ दे रहे हैं। शौण्डिक समाज से मैं अपील करता हूँ कि आप सभी इसका लाभ उठाएँ।

मुख्यमंत्री ने कहा कि छत्तीसगढ़ में रोजगार

और शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए हम लगातार प्रयास कर रहे हैं। नई शिक्षा नीति भी हमने लागू की है, जिसके तहत शिक्षा को रोजगार से जोड़ा गया है। साथ ही हम स्थानीय भाषा में भी शिक्षा दे रहे हैं। दिल्ली के ट्राइबल यूथ हॉस्टल में सीटों की संख्या बढ़ाई गई है। जो बच्चे देश की राजधानी में प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करते हैं, उनको यह लाभ मिलेगा। हर जिले में हम नालंदा परिसर बना रहे हैं। छत्तीसगढ़ में हर क्षेत्र में तेजी से विकास हो रहा है।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधानसभा अध्यक्ष डॉ रमन सिंह ने कहा कि शौण्डिक समाज मजबूती के साथ समाज में अपनी भागीदारी निभा रहा है। शौण्डिक समाज में एकजुटता है। संगठित समाज ही आगे बढ़ता है, उसी की आवाज दूर तक जाती है। आगे बढ़ने के लिए शिक्षा बहुत जरूरी है। मैं यह अपील करना चाहूंगा कि आप सभी बेटियों की शिक्षा पर विशेष ध्यान दें। साथ ही शौण्डिक समाज सामूहिक विवाह का आयोजन भी करें। आप सभी समाज की प्रगति में लगे हुए हैं, यह बहुत खुशी की बात है। छत्तीसगढ़ को विकसित बनाने में आप सभी का योगदान बहुमूल्य है।

छत्तीसगढ़ के दो स्वास्थ्य केन्द्रों को मिला राष्ट्रीय गुणवत्ता प्रमाण पत्र

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। बलरामपुर जिले के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र डीपाडीह कला व आयुष्मान आरोग्य मंदिर केवली को केन्द्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने उत्कृष्ट स्वास्थ्य सेवा और मरीजों को बेहतर ईलाज उपलब्ध कराने के लिए राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक प्रमाण-पत्र प्रदान किया है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय एवं स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल ने उत्कृष्टता प्रमाण-पत्र हासिल करने वाले दोनों अस्पतालों के डॉक्टरों और अन्य मेडिकल स्टाफ को बधाई दी है। स्वास्थ्य मंत्री श्री जायसवाल ने कहा कि छत्तीसगढ़ सरकार राज्य में स्वास्थ्य सुविधाओं को बेहतर बनाने का



कार्य लगातार जारी है। उन्होंने भरोसा जताया कि ये अस्पताल आगे भी अपनी उत्कृष्टता बरकरार रखते हुए मरीजों की सेवा करेंगे और प्रदेश के दूसरे अस्पतालों के लिए नए प्रतिमान स्थापित करेंगे। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय की टीम द्वारा किए गए परीक्षण एवं मूल्यांकन में डीपाडीह कला को 92.80 व केवली को 90.72 प्रतिशत अंक प्राप्त हुआ है। यहां यह उल्लेखनीय है कि राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक प्रमाण-पत्र प्रदान करने के पूर्व विशेषज्ञों

की टीम द्वारा अस्पताल की सेवाओं और संतुष्टि स्तर का विभिन्न मानकों पर परीक्षण किया जाता है। इनमें उपलब्ध सेवाएं, मरीजों का अधिकार, इनपुट, सपोर्ट सर्विस, क्लिनिकल सर्विस, इन्फेक्शन कण्ट्रोल, गुणवत्ता प्रबंधन और आउटकम जैसे पैरामीटर शामिल होते हैं। इन मानकों पर खरा उतरने वाले अस्पतालों को ही केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय द्वारा गुणवत्ता प्रमाण-पत्र जारी किये जाते हैं।

छिटी सीएम शर्मा ने की तकनीकी शिक्षा-रोजगार तथा विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग के कार्यों की समीक्षा आगामी सत्र से 5 स्थानों पर छत्तीसगढ़ इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी की होगी स्थापना

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने 11 जनवरी को अपने निवास कार्यालय में छत्तीसगढ़ विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी परिषद और छत्तीसगढ़ रीजनल साइंस सेंटर तथा तकनीकी शिक्षा एवं रोजगार विभाग के कार्यों की समीक्षा बैठक ली। उपमुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि साइंस सिटी में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस गैलरी, स्पेस म्यूजियम और क्लाइमेट चेंज म्यूजियम की स्थापना की जाए। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि इन आधुनिक संस्थानों का उद्देश्य युवाओं को भविष्य की तकनीकों और पर्यावरणीय शोध से जोड़ना होगा।

बैठक में उन्होंने प्रदेश में बड़े निर्माण कार्यों की प्रगति की उपग्रह चित्रों के माध्यम से निगरानी करने की भी बात कही। उन्होंने सूरजपुर जिले के प्रतापपुर तहसील के ग्राम मायापुर में एस्ट्रो साइंस सेंटर की स्थापना को शीघ्र पूरा करने के निर्देश दिए, ताकि प्रदेश के छात्रों और शोधकर्ताओं को खगोल



विज्ञान के क्षेत्र में एक मंच मिल सके। इसके अलावा प्रदेश में बौद्धिक संपदा अधिकारों के संरक्षण के लिए हेल्पलाइन व्यवस्था शुरूआत करने के निर्देश दिए।

बैठक में उपमुख्यमंत्री ने प्रदेश के युवाओं को आत्मनिर्भर बनाने और नवाचार एवं उद्यमिता को प्रोत्साहित करने के लिए गुजरात की तर्ज पर स्टूडेंट स्टार्टअप एंड इन्वेंशन पालिसी तैयार करने के निर्देश दिए। इस नीति के अंतर्गत एक विशेष नवाचार केंद्र आई हब स्थापित किया जाएगा, जो प्रदेश के युवाओं को उनके स्टार्टअप और नवाचार विचारों को साकार करने के लिए मार्गदर्शन और संसाधन प्रदान करेगा। उपमुख्यमंत्री ने

रोजगार कार्यालयों में तकनीकी विकास और डिजिटल सेवाओं को सशक्त बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ रोजगार एप के माध्यम से प्रदेश के बेरोजगार युवाओं को रोजगार के अधिक अवसर उपलब्ध कराए जाएंगे। यह एप युवाओं को न केवल पंजीयन करने में सहायक होगा, बल्कि उनकी योग्यता के आधार पर रोजगार की संभावनाओं की जानकारी भी देगा। साथ ही उन्होंने इस एप के प्रचार-प्रसार करने के निर्देश दिए ताकि अधिक से अधिक युवा इसका लाभ उठा सकें।

उपमुख्यमंत्री शर्मा ने अगस्त में आयोजित आगामी भर्तियों हेतु पंजीकृत युवाओं

की सहायता और उनके प्रशिक्षण के लिए जिला स्तर पर विशेष शिविर आयोजित करने के निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि इन युवाओं की ऑनलाइन और ऑफलाइन तैयारी के लिए हर संभव संसाधन उपलब्ध कराए जाएं। इसके लिए प्रशिक्षकों की नियुक्ति और पाठ्य सामग्री उपलब्ध कराने की प्रक्रिया में तेजी लाई जाए। परीक्षा के दौरान आवेदकों को उनके परीक्षा केंद्र तक पहुंचाने के लिए परिवहन सुविधा सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिए गए। तकनीकी शिक्षा के क्षेत्र में सुधार के लिए उपमुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि आईटीआई, पॉलिटेक्निक और इंजीनियरिंग कॉलेजों में कार्यरत शिक्षक और लिपिक संवर्ग के सेवा भर्ती नियमों में आवश्यक संशोधन किए जाएं। शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेजों और पॉलिटेक्निक संस्थाओं में कार्यरत शिक्षकों को क्यूआईपी योजना के तहत एम.ई., एम.टेक., और पीएचडी पाठ्यक्रमों के अध्ययन के लिए अनापत्ति प्रमाण-पत्र जारी करने की प्रक्रिया को सरल और तेज किया जाए।

मंत्री लखन लाल देवांगन ने कोरबा को 44 लाख के विकास कार्यों की सौगात दी

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। वाणिज्य उद्योग और श्रम मंत्री लखन लाल देवांगन कोरबा नगर निगम क्षेत्र के दर्ी जोन के वॉर्ड क्रमांक 47 में आयोजित भूमिपूजन और लोकार्पण कार्यक्रम में 44 लाख के विकास कार्यों की सौगात दी। मंत्री श्री देवांगन ने कोरबा नगर निगम क्षेत्र के दर्ी जोन के वॉर्ड क्रमांक 47 गोपालपुर शिव मंदिर के समीप प्रभारी मद के 15 लाख की लागत से से भारिया समाज सामुदायिक भवन के पास नवनिर्मित सामुदायिक भवन का लोकार्पण के साथसाथ अधोसंरचना मद और जिला खनिज न्यास मद से निम्न विकास कार्यों का भूमिपूजन और शिलान्यास किया। इसके साथ ही वॉर्ड 45 रामनगर में सामुदायिक भवन के पास किचन रोड निर्माण कार्य 4 लाख, वॉर्ड 47 हांडरिंग बोर्ड कॉलोनी में सामुदायिक गवन निर्माण कार्य लागत 10 लाख, वॉर्ड के 48 सल्लिहाठा सुमेधा में सामुदायिक भवन निर्माण कार्य लागत 10 लाख, वॉर्ड 53 नरियाखार पुलिया के पास मुक्तिधाम निर्माण कार्य 5 लाख कुल



29 लाख के कार्यों का भूमिपूजन और शिलान्यास किया इस अवसर पर मंत्री श्री देवांगन का भारिया समाज के लोगों ने आभार और अभिनंदन किया। समाज के प्रमुख जनों की मांग पर सामुदायिक भवन के बाउंड्रीवाल और चेका टाइल्स के लिए मंत्री ने 15 लाख की स्वीकृति की सहर्ष घोषणा की।

इसी तरह कोरबा नगर निगम आवसीय कॉलोनी परिसर स्थित शिव मंदिर में विधाया मद, प्रभारी मद से वॉर्ड क्र. 22 नगर पालिका निगम आवसीय कॉलोनी कोरबा में न.पा.नि. कोरबा द्वारा निर्मित

पंडाल में शोड एवं हाल का निर्माण 10 लाख, वॉर्ड क्र. 22 नगर पालिका निगम आवसीय परिसर के सार्वजनिक परिसर में पंडाल का निर्माण कार्य 7 लाख का लोकार्पण किया। साथ ही वॉर्ड क्र. 22 न.पा.नि. कोरबा आवसीय परिसर के पास सामुदायिक भवन निर्माण कार्य लागत 6 लाख, वॉर्ड 33 रामपुर उद्यान का विकास कार्य लागत 20 लाख के कार्यों के भूमिपूजन व शिलान्यास किया।

इस अवसर पर मंत्री श्री देवांगन ने कहा कि विष्णु सरकार में विकास कार्यों की गति नग आप अंदाजा लगा सकते हैं जिन कार्यों की स्वीकृति जून में मिली थी उन कार्यों का

भूमिपूजन किया गया था, आज उनका लोकार्पण कर आम जन मांस को समर्पित किया जा रहा है।आने वाले दिनों में बहुत सारी उपलब्धियां हमारे शहर के साथ वार्ड के साथ जुड़ेंगी।

मंत्री श्री देवांगन ने कहा कि 10 जनवरी के बाद कोरबा नगर निगम का मौजूदा कार्यकाल समाप्त हो चुका है। इसी के साथ कोरबा नगर निगम की बदहली के कार्यकाल का अवधि भी समाप्त हो चुका है। आने वाले दिनों में आप सभी के आशीर्वाद और समर्थन के साथ कोरबा नगर निगम में विकास की नई इबारत लिखी जाएगी। इस अवसर पर पूर्व जिला अध्यक्ष डॉ राजीव सिंह, पूर्व नेता प्रतिपक्ष हितानंद अग्रवाल, कौशल देवांगन, पूर्व पार्षद चंद्रलोक सिंह, कोसाबाडी मंडल अध्यक्ष डॉ राजेश राठौर, दर्ी मंडल अध्यक्ष ईश्वर साहू, ज्योति वर्मा, पूर्व पार्षद विजय साहू, नारयण ठाकुर, तुलसी ठाकुर, राज जायसवाल, पुष्पा कंवर, फीत साहू ममता साहू, कविता राजपूत, मुकुंद सिंह, भारिया समाज का अध्यक्ष विजय भारिया, रामकुमार, हेमलाल, गौरी भारिया सहित अन्य उपस्थित रहे।

मंत्री राजवाड़े उदयपुर में महिला एवं बाल विकास मंत्रालय द्वारा आयोजित चिंतन शिविर में हुई शामिल

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। महिला एवं बाल विकास मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े राजस्थान के उदयपुर शहर में आयोजित चिंतन शिविर में शामिल हुईं। उन्होंने चिंतन शिविर में राज्यों तथा केन्द्र शासित प्रदेशों के प्रतिनिधियों के साथ स्वतंत्र रूप से चर्चा में भाग लिया। केन्द्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री सावित्री ठाकुर, राजस्थान के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, राज्यों तथा केंद्र शासित प्रदेशों के महिला एवं बाल विकास विभागों के मंत्री तथा सचिव भी उपस्थित रहे।

गौरतलब है कि महिला एवं बाल विकास मंत्रालय द्वारा आयोजित इस तीन दिवसीय कार्यक्रम में केंद्र सरकार और राज्य सरकारों के गणमान्य अधिकारियों और वरिष्ठ अधिकारियों सहित प्रमुख हितधारक एक साथ एक मंच पर



उपस्थित रहे। शिविर के माध्यम से देश भर में महिलाओं और बच्चों के समग्र विकास एवं कल्याण से जुड़ी चुनौतियों का सामना करने वाले विभिन्न मुद्दों पर चर्चा के माध्यम से इन चुनौतियों के निराकरण के लिए हर संभव समाधान निकालने का प्रयास करेंगे। इस कार्यक्रम में मंत्रालय की प्रमुख योजनाओं पर ध्यान

केंद्रित करने वाले कई महत्वपूर्ण सत्रों में मिशन वास्तव्य, मिशन शक्ति और मिशन सक्षम आंगनवाड़ी और पोषण 2.0 शामिल हैं। इन सत्रों का उद्देश्य महत्वपूर्ण मुद्दों का समाधान निकालना और भारत में महिलाओं के कल्याण और बच्चों के विकास को मजबूत बनाने के लिए भविष्य का मार्ग प्रशस्त करना है।

प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना: छोटे व्यवसायियों को मिल रहा नया संबल

रायपुर। केंद्र सरकार द्वारा छोटे व्यवसायियों को उनके कारोबार के लिए सहजता से ऋण प्रदान करने के लिए संचालित प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना से बैंककों रेहड़ी-पट्टी वाले, टेले वाले और शहरी पथ विक्रेता लाभान्वित हो रहे हैं। इस योजना के तहत छोटे व्यवसायियों को आर्थिक स्थिति का डेटाबेस तैयार कर उसकी स्वीनिधि की जा रही है, जिससे उन्हें विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं का लाभ मिल सके। बलरामपुर-रामानुजगंज जिले में इस

योजना से कई व्यवसायी लाभान्वित हुए हैं और उनके जीवन में बदलाव आया है। ग्राम जतरी निवासी श्री सुधीर मंडल, जो नगर पालिका परिषद बलरामपुर के सब्जी बाजार में सब्जी बेचते थे, कोविड-19 के लॉकडाउन में आर्थिक तंगी के कारण अपने व्यवसाय को बंद करने पर मजबूर हो गए। प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना के तहत सुधीर मंडल ने पहले 10 हजार का ऋण लिया और इसके बाद 20 हजार का द्वितीय ऋण प्राप्त किया। बैंक द्वारा उनके अच्छे लेन-

देन को देखते हुए उन्हें 50 हजार रूपय का सीसी लोन स्वीकृत किया गया, जो अब बढ़ाकर एक लाख रूपय कर दिया गया है। आज सुधीर मंडल सब्जी मंडी से सब्जी खरीदकर थोक विक्रेताओं को बेचते हैं और प्रतिदिन 3-5 हजार रूपय तक की आय अर्जित कर रहे हैं। उनका परिवार अब आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर हो गया है। नगर पालिका परिषद बलरामपुर में अब तक 332 स्ट्रीट वेंडर्स ने योजना के तहत ऋण के लिए आवेदन किया है।

चौरसिया ज्वेलर्स
आकर्षक सोने चांदी के आभूषणों के निर्माता एवं विक्रेता

वेनेटस एवं ग्रहल उपलब्ध यहां
उचित व्याज दर पर गिरवी रखी जाती है

मुक्तिधाम रोड, रामनगर, सुपेला, भिलाई
9827938211, 9827171332

Shri Vijay Enterprises
Sanitarywares, Tiles, CPVC Pipes & Bathroom Fittings etc.

Supela Market, Bhilai
PH. 0788-4030909, 2295573

CAR DECOR
House Of Exclusive Seat Cover, Car Stereos Matting & Sun Control Film & Other Accessories

Shop No.3 Nafish Tower, Opp. Indian Coffee House, Akashganga, Bhilai

Mo.9300771925, 0788-4030919

SAIRAM
Mobile Accessories

मोबाईल शॉप में कार्य करने हेतु लड़कों की आवश्यकता है

7000415602

Shop No. 78, Himalaya Complex, Supela, Bhilai

ROCKEY INDUSTRIES FURNITURE PALACE

Deals in: (Steel & Wooden) Luxury & Imported Furniture

Akash Ganga, Supela, Bhilai Ph. 2296430

दास गार्मेन्ट्स

जींस, शर्ट, टी-शर्ट, फ्राक सूट, फ्राक, फैंसी सलवार सूट एवं किट्स विवर, अंडर गार्मेन्ट्स, गाउन के लेटेस्ट कलेक्शन

एक बार अवश्य पधारें

गणेश मार्केट, गुरुद्वारा, रोड सुपेला, भिलाई, 7828248067

Ashok JEWELLERY

Gifts • Toys • Cosmetics Perfumes • Sia Jewellery

Beside Parakh Jewellers, Akash Ganga, Supela, Bhilai

Hell: 0788-4052727

Mukesh Jain 9009959111
Rishabh Jain 8103831329

खास खबर



माटापारा के कांग्रेस विधायक इंद्र साव हादसे का शिकार: महाकुंभ जा रहे थे, रास्ते में ट्रक ने मारी टक्कर

रायपुर। छत्तीसगढ़ के भाटापारा से कांग्रेस विधायक इंद्र साव हादसे का शिकार हो गए हैं। महाकुंभ में परिवार के साथ सनान के लिए जा रहे इंद्र साव की कार यूपी के सोनभद्र के बहमनी थाना इलाके में हादसे का शिकार हो गई। कांग्रेस विधायक इंद्र साव की कार और ट्रक में जोरदार भिड़ंत हो गई, हादसे में उनके परिजन घायल हो गए। सभी घायलों को उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

मिली जानकारी के मुताबिक छत्तीसगढ़ के कांग्रेस विधायक इंद्र साव कुंभ सनान करने के लिए अपने परिवार के साथ जा रहे थे। तभी उत्तर प्रदेश के सोनभद्र में उनकी कार और ट्रक के बीच में भिड़ंत हो गई। भिड़ंत इतनी जोरदार थी कि कार पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई। इस हादसे में विधायक के परिजन घायल हो गए हैं। घटना के बाद मौके पर अफरा-तफरी मच गई। वहीं घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

गुंडा बदमाश, निगरानी बदमाश एवं संदेहियों पर चलाया विशेष अभियान

राजनंदगांव। अपराधों की रोकथाम, अपराधियों पर नकेल कसने व सुरक्षा/शांति व्यवस्था बनाये रखने के लिये पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग के निर्देशन पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राहुल देव शर्मा के मार्गदर्शन में जिले के समस्त थाना-चौकी प्रभारियों को गुंडा बदमाश, निगरानी बदमाश, संदेही पर विशेष अभियान चलाकर चेक कर उनकी दैनिक गतिविधि की जानकारी लेकर उनको समझाईश देने के लिए कहा गया था। जिले के समस्त थाना क्षेत्रों में निवासरत 40 से अधिक गुंडा बदमाशों को दी समझाईश।

12 जनवरी को थाना कोतवाली, बसंतपुर डोंगरगांव, चुमका, डोंगरगढ़, लालबाग, चिखली, तुमड़ीबोड़, सुकुलदेहान पुलिस द्वारा कुल 40 अपराधिक तत्वों को तलब कर उनको समझाईश दी गई कि वे अपराधों से दूर रहकर शांति पूर्वक अपने परिवार के साथ जीवन यापन करें नहीं तो पुलिस द्वारा सख्त कार्यवाही की जायेगी। पुलिस द्वारा जब भी उन्हें उपस्थित होने कहा जाता है तो वे तत्काल उपस्थित होंगे तथा क्षेत्र में सुरक्षा, शांति एवं कानून व्यवस्था बनाये रखने में पुलिस का सहयोग करें, अन्यथा पुलिस की कड़ी कार्यवाही का सामना करना पड़ेगा।

चलती स्कूटी में लगी आग

कांकर। जिले के गिरहोला मार्ग पर स्थित पुल के पास एक चलती स्कूटी में अचानक आग लग गई। जहां चारभाटा निवासी स्कूटी चालक मोनिका नायक ने बताया कि वह गिरहोला से चारामा की ओर जा रही थी, तभी रास्ते में स्कूटी से धुआं निकलने लगी। मोनिका ने तुरंत स्कूटी को सड़क किनारे खड़ा किया और पूरी चेकिंग की, तब तक स्कूटी के सामने वाले हिस्से में आग लग चुकी थी। आग पर काबू पाने के लिए पहले सड़क थकी पर पड़े रेत का इस्तेमाल किया, लेकिन सफलता नहीं मिली। इसके बाद पास की नदी से पानी लाकर आग को बुझाया गया। आग लगने का कारण शॉर्ट सर्किट बताया जा रहा है।

कोरबा में सराफा कारोबारी की हत्या का खुलासा पुराने व नए ड्राइवर ने दिया वारदात को अंजाम

श्रीकंचनपथ न्यूज

कोरबा। एक सप्ताह पहले कोरबा में सराफा कारोबारी की हत्या के मामले में पुलिस को सफलता मिल गई है। पुलिस ने इस मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपी कोई और नहीं बल्कि सराफा कारोबारी की गाड़ी का ड्राइवर है। पूर्व ड्राइवर व वर्तमान ड्राइवर ने अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर पूरी वारदात को साजिश रची। दरअसल यह पूरा हत्या कांड सराफा कारोबारी की दुकान में लूट के इरादे से रची गई।

बता दें सराफा कारोबारी की घटना 5 जनवरी की रात को हत्या कर दी गई थी। सिविल लाइंस थाना क्षेत्र के लालू राम कॉलोनी निवासी गोपाल राय सोनी के घर आरोपी लूट के इरादे से घुसे थे, जब व्यावसायी ने इसका विरोध किया तो आरोपियों ने चाकू से

लूट की नीयत से घुसे थे घर में



हमला कर मौत के घाट उतार दिया। हत्या के बाद घर के बाहर खड़ी क्रेटा कार में अटैची और मृतक की पत्नी का मोबाइल लेकर भाग गए थे। घटना की सूचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। इस दौरान मृतक के पुत्र नचिकेता राय सोनी ने बताया कि जब वह घर पहुंचे तो उनके पिता गोपाल राय सोनी अवस्था में लहलुहान बेहोश फर्श पर पड़े थे। अस्पताल ले गए तो डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया।

इस जघन्य हत्याकांड का रविवार को स्क सिद्धार्थ तिवारी और बिलासपुर रेंज के ड्यूटि डॉ. संजीव शुक्ला ने खुलासा किया। आरोपियों तक पहुंचने के लिए 300 से अधिक सीसीटीवी कैमरों को खंगाला गया, 80 से अधिक पुलिसकर्मियों को अलग-अलग टॉस्क दिया गया था। घटनास्थल और कार में खून के धब्बों के निशान से पुलिस को सुराग मिले। जिसके बाद आरोपी तक पहुंचने में सफलता

मिली है। जांच में पता चला कि आरोपी सूरज पुरी गोस्वामी, जो पहले व्यवसायी की गाड़ी चलाता था, उसने अपने साथी मोहन मिंज और वर्तमान ड्राइवर आकाश के साथ मिलकर इस वारदात को अंजाम दिया।

पूछताछ में आरोपी मोहन मिंज ने बताया कि सूरज पुरी गोस्वामी परिचित है जो पहले सराफा कारोबारी गोपाल राय की गाड़ी चलाता था। दोनों ने मिलकर चोरी की साजिश रची थी और कहा था कि अगर सेट के दुकान की चाबी मिल जाए तो खुब सारा सोना-चांदी, पैसा मिल जाएगा। दोनों आरोपियों ने मिलकर गोपाल राय सोनी से चाबी लेने गए थे लेकिन विरोध करने पर चाकू से ताबड़तोड़ वार करना शुरू कर दिया। सूरज के ताबड़ तोड़ चाकू चलाने से वो घायल होकर नीचे फर्श पर गिर पड़े और इससे उनकी मौत हो गई। घटना में शामिल अन्य फरार आरोपी की तलाश की जा रही है।

नाबालिग लड़की के साथ दुष्कर्म, आरोपी को पुलिस ने महाराष्ट्र से किया गिरफ्तार

श्रीकंचनपथ न्यूज

कबीरधाम। सहसपुर लोहारा थाना क्षेत्र में नाबालिग लड़की के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पंकज पटेल ने बताया कि परिजनों ने थाना में शिकायत दर्ज कराया कि उनकी नाबालिग बेटी कपड़े सिलाई कराने जाने की बात कहकर घर से निकली थी। इसके बाद घर नहीं आई। पुलिस ने धारा 137(2) बीएनएस दर्ज कर जांच शुरू की।

तकनीकी साक्ष्यों, नेटवर्क ट्रेसिंग और खुफिया जानकारी के आधार पर पुलिस टीम ने पुणे (महाराष्ट्र) में दबिशा दी। आरोपी संदीप धुर्वे पिता संतुराम छेदावी, निवासी बचेडी, थाना सहसपुर लोहारा के कब्जे से नाबालिग बालिका को सकुशल बरामद किया। थाना लाकर नाबालिग बालिका से महिला अधिकारी ने संवेदनशीलता के साथ पूछताछ की, जिसमें उसने बताया कि आरोपी ने शादी का झांसा देकर उसे बहलाया-फुसलाया व आरोपी संबंध बनाए।

तहरीर के आधार पर जाबोपी संदीप धुर्वे के खिलाफ धारा 87, 64(2)(ड) बीएनएस, 4(1), 6 पांक्सो एक्ट के तहत अतिरिक्त धारा जोड़ते हुए विधिवत गिरफ्तार किया गया। आरोपी को रविवार को न्यायिक रिमांड पर कोर्ट में पेश किया गया।



शादी का झांसा देकर किया दुष्कर्म, आरोपी गिरफ्तार



जांजगीर-चांपा। जिले में नाबालिग लड़की को एक युवक बहला-फुसलाकर अपने साथ भागा ले गया। इसके बाद शादी का झांसा देकर आरोपी युवक ने उसके साथ दुष्कर्म किया। पंडितता के माता-पिता के शिकायत के बाद पुलिस ने आरोपी युवक को

गिरफ्तार किया है। सारागांव थाना प्रभारी सावन कुमार सारथी ने बताया कि नाबालिग लड़की के माता-पिता ने एफआईआर दर्ज कराई की। तहरीर में बताया कि आठ जनवरी की रात करीब नौ बजे से उनकी बेटी घर पर नहीं है। आसपास तलाश की, लेकिन कुछ पता नहीं चला। कोई अज्ञात व्यक्ति उसे बहला फुसलाकर भागा ले गया है।

सारागांव थाने में मामला दर्ज कर मोबाइल लोकेशन ट्रेस किया जा रहा था। इसी दौरान सफिक जिले जैजपुर क्षेत्र में लोकेशन मिलने पर पुलिस टीम पहुंची और नाबालिग लड़की को आरोपी युवक के कब्जे से बरामद किया। आरोपी समीर कुमार को पुलिस हिरासत में लेकर पूछताछ करने पर शादी का झांसा देकर उसके साथ दुष्कर्म करने की बात स्वीकार की, जिसे गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है।

वार्षिकोत्सव से लौटा और फंदे पर झूला छात्र

बिलासपुर। 12वें कक्षा के छात्र ने फांसी लगाकर सुसाइड कर लिया। उसके आत्महत्या के कारणों का पता नहीं चला है। सुसाइड करने से पहले वो स्कूल के वार्षिकोत्सव कार्यक्रम में गया था, जहां परिजनों से बात हुई थी। तब छात्र ने छुट्टी पर घर जाने के बजाए पढ़ाई करने की बात कही थी। घटना सिटी कोतवाली थाना क्षेत्र की है। जांजगीर-चांपा जिले के पामगढ़ निवासी वैभव साहू (18) संदीपनी पब्लिक स्कूल में 12वें कक्षा का छात्र था। वो यहां टिकरापारा में किराए पर रूम लेकर रहता था।

परिजनों ने बताया कि, शनिवार को उसके स्कूल में वार्षिकोत्सव का आयोजन था। जिसमें शामिल होने के लिए वैभव स्कूल गया था। फिर रात में घर आकर उसने फांसी लगा ली। परिजनों ने बताया कि, शनिवार को जब वो स्कूल में था, तब उनकी बात हुई थी। जिसके बाद रात करीब 10 बजे उन्होंने वैभव के मोबाइल पर फोन लगाया। लगातार चंटी बज रही थी। लेकिन, उसका फोन रिसेज नहीं हुआ। इससे घबराए परिजन पामगढ़ से बिलासपुर उसके रूम आ गए। यहां पता चला कि उसकी लाश फंदे पर लटका रही है। उन्होंने इस घटना की जानकारी पुलिस को दी।

बीजापुर में एनकाउंटर : 3 नक्सली डेर



सीएम साय बोले- नक्सलवाद के खात्मे के अभियान को मिल रही सफलता

श्रीकंचनपथ न्यूज

बीजापुर। छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले रविवार को सुरक्षाबलों की नक्सलियों के साथ मुठभेड़ हुई। जिले के नेशनल पार्क क्षेत्र के जंगलों में नक्सलियों की मौजूदगी की सूचना पर सुरक्षा बल की टीम ने नक्सली विरोधी अभियान शुरू किया। अभियान के दौरान रविवार की सुबह नेशनल पार्क क्षेत्र में पुलिस व नक्सलियों के बीच

मुठभेड़ शुरू हो गई। मुठभेड़ में तीन नक्सलियों के डेर होने की खबर है। वहीं इस मुठभेड़ के बाद सीएम साय ने कहा कि नक्सलवाद के खात्मे के अभियान को सफलता मिल रही है।

जानकारी के मुताबिक, मुठभेड़ में अब तक तीन नक्सलियों के मारे जाने की खबर है। ऑटोमेटिक हथियार भी बरामद हुए हैं। मुठभेड़ अभी भी जारी है। भापालपटनम के महेड़ इलाके में बन्देपारा-कोरणजेड के जंगलों में सुरक्षाबल हथियार भी बरामद हुए हैं। मुठभेड़ हो रही है। सुबह से रुक-रुककर गोलीबारी हो रही है। पुलिस ने इस मुठभेड़ की पुष्टि की है। पुलिस का कहना है कि बताया कि सुरक्षा बल सच अभियान में जुटे हुए हैं और विस्तृत जानकारी अभियान समाप्त होने के बाद साझा की जाएगी।

सीएम साय ने एक्स पर किया पोस्ट

बीजापुर जिले के नेशनल पार्क क्षेत्र में सुरक्षाबलों की नक्सलियों के साथ आज हुई मुठभेड़ में अब तक 3 नक्सलियों के मारे जाने की खबर है। जवानों के अदृश्य साहस को नमन करता हूँ। नक्सलवाद के पूर्णतः खात्मे के लिए हमारे अभियान को मिल रही यह सफलता, मार्च 2026 तक देश-प्रदेश से नक्सलवाद को समाप्त करने के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के संकल्प को मजबूती प्रदान करती है। बस्तर संभाग में शांति एवं खुशहाली की स्थापना हेतु डबल इंजन की सरकार दृढ़ संकल्पित है।

फर्जी दस्तावेज तैयार कर करोड़ों के जमीन का फर्जी रजिस्ट्री कराने वाले महिला सहित 3 गिरफ्तार

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। मंदिर हसौद माना कैंप रोड पेट्रोल पंप के पहन. पांच एकड़ जमीन को खरीदने महिला आरोपी ने स्वयं को विक्रेता बलाकर बेचने के फर्जी दस्तावेज तैयार कर करोड़ों रुपये के जमीन का फर्जी रजिस्ट्री कराने वाले महिला सहित 3 आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है।

शंकर नगर रायपुर निवासी प्रवीण अग्रवाल ने थाना मंदिर हसौद में रिपोर्ट दर्ज कराया था। प्रार्थिया तथा उसकी भाभी जिला मुंगेली निवासी पुष्पा सारथी का जमीन मंदिर हसौद माना कैंप रोड पेट्रोल पंप के पहन. पांच एकड़ जमीन को खरीदने 13 दिसंबर 24 के दोपहर करीबन 12.30 बजे सौदा किया गया था। जिसका प्रार्थिया एवं उसकी भाभी 20 दिसंबर 24 के शाम करीबन 4 बजे नया रायपुर स्थित रजिस्ट्री कार्यालय में रजिस्ट्री कराने पहुंचे थे। रजिस्ट्री प्रार्थिया तथा श्रीमती संगीता अग्रवाल के संयुक्त नाम से दो भाग में



किया जाना था। एक रजिस्ट्री खसरा नंबर 1230/2, 1236/1, व 1236/2, कुल रकबा 0.858 हेक्टेयर का 96 लाख रुपये में व दूसरी रजिस्ट्री खसरा नं. 1236/3, 1236/5, 1237/3. 1282/1 कुल रकबा 1.164 हेक्टेयर 01 करोड़ 21 लाख रुपये में होना तय हुआ। रजिस्ट्री कार्यालय में पहली बार प्रार्थिया से भूस्वामी पुष्पा सारथी के नाम से एक महिला से परिचय

हुआ था। वहीं प्रार्थिया ने पुष्पा सारथी से बात भी किया तो उसने जमीन स्वयं का होना तथा तय किये गये रकम में अपनी सहमति होना बताया था। पहली रजिस्ट्री खसरा नंबर 1230/2, 1236/1, व 1236/2 कुल रकबा 0.858 हेक्टेयर के लिये 96 लाख रुपये के चेक में पुष्पा सारथी के नाम से दिये गये। जिसके माध्यम से पुष्पा सारथी ने चेक में उल्लेखित

रकम को अपने खाले में स्थानांतरण करा लिया था। एवं दूसरी रजिस्ट्री खसरा नं. 1236/3, 1236/5, 1237/3, 1282/1 कुल रकबा 1.164 हेक्टेयर के लिये 01 करोड़ 21 लाख का चेक दिया गया। चेक प्राप्त करने के बाद रजिस्ट्री की प्रक्रिया हुई अनुराग श्रीवास्तव और मुरली गजवानी द्वारा विक्रेता श्रीमती पुष्पा सारथी के रूप में जिस महिला का परिचय कराया गया था उसने विक्रेता के रूप में हस्ताक्षर किये तथा क्रेता के रूप में प्रार्थिया एवं उसकी भाभी ने हस्ताक्षर किये। विक्रेता पुष्पा सारथी के रूप में वहीं उपस्थित महिला द्वारा पुष्पा सारथी के नाम का आधार कार्ड, पैन कार्ड भी प्रस्तुत किया था जो रजिस्ट्री में संलग्न है। आधार और पैन कार्ड की फोटो का उस महिला से मिलान भी हो रहा था, इसलिए संदेह का कोई औचित्य नहीं था। 9 जनवरी 2025 को प्रार्थिया को ज्ञात हुआ कि पुष्पा सारथी नाम की कोई महिला नहीं है जिस महिला ने रजिस्ट्री की है वह फर्जी है। जो महिला पुष्पा सारथी के नाम से रजिस्ट्री की है वह फर्जी है उसका असली

नाम देवतीन वर्मा है जो वार्ड क्रमांक 16 सन्यासी पारा गुडियारी में रहती है रूकनुद्दीन खान और बीरगांव का सतीश सिन्हा महिला के साथ मिलकर फर्जी दस्तावेज तैयार कर रजिस्ट्री करवाये है। इस प्रकार देवतीन वर्मा, रूकनुद्दीन खान, सतीश सिन्हा व अन्य लोगों के द्वारा फर्जी दस्तावेज तैयार कर प्रार्थिया से जमीन की बिक्री का रजिस्ट्री कर उसके साथ उगी किया गया है। जिस पर आरोपियों के विरुद्ध मंदिर हसौद में पुलिस ने 318(4), 336(3), 340(2), 338, 3(5) बी.एन.एस. अपराध दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू किया। उनके छिपने के हर ठिकानों में रेंड करते हुए आरोपी देवतीन वर्मा, सतीश कुमार सिन्हा तथा रूकनुद्दीन उर्फ रूकनु को गिरफ्तार किया गया। पूछताछ में तीनों ने फर्जी ऋण पुस्तिका एवं अन्य आवश्यक दस्तावेज बनाकर उगी करना बताया। उनसे फर्जी रजिस्ट्री पेपर, आधार कार्ड, ऋण पुस्तिका, पासबुक, आधार कार्ड, पैन कार्ड एवं अन्य दस्तावेज जप्त किए गए।

दाल मिल में लगी भीषण आग

बलौदाबाजार। जिले में एक दाल मिल में रविवार सुबह भीषण आग लग गई। सूचना पर मौके पर पहुंची दमकल की टीम के साथ स्थानीय लोग भी आग बुझाने में जुट गए। आगजनी से लाखों का सामान जलकर खाक हो गया है। फिलहाल, आग लगने का कारण स्पष्ट नहीं हो सका है। जानकारी के मुताबिक, भाटापारा के सूरजपुर रोड स्थित शीतल पल्सेस दाल मिल में सुबह-सुबह भीषण आग लग गई। लोगों ने धुआं निकलते देख घटना की सूचना मिल मालिक सुरेन्द्र राकू मंधान को सूचना दी। आगजनी से मिल में बोरियों में रखा दाल और बेसन जलकर खाक हो गया है। आग पर काबू पाने के लिए दमकल कर्मचारियों के साथ स्थानीय लोग और भाटापारा ग्रामीण पुलिस जुटे हैं।

दुल्हन बैंगल्स & फैसी

RAKESH SINGH
Mob.-9840760388
7987759030

Specialist : Wedding mix match bangles, Glass bangle, Plastic bangle. Saree pin, Bindi, Rubber Band. Bracelet, Butter Fly, Ear ring and many more

पुष्पांजलि स्वीट्स के बाजू में, कृष्णा टाकिज रोड, रिसाली, भिलाई

भिलाई की सबसे बड़ी चुड़ी की दुकान

निखार बैंगल

मो.- 9826186026

Shop-47, 'A' Market, Sec-6, Bhilai Nagar, Distt., Durg (C.G.)

भारतीय बैग हाउस

फैसी स्ट्राली, स्कूल बैग, ऑफिस बैग, सफर बैग, लेपटॉप बैग, फैसी छतरी, रेनकोट इत्यादि के विक्रेता

कृष्णा टाकीज रोड, बैंक ऑफ बड़ोदा के बाजू में रिसाली भिलाई, संजय गुप्ता : 93003-77572

राकेश ट्रेडर्स

विगत 6 वर्षों से यह दुकान पानी टंकी के सामने स्थानांतरित हो गई है।

Dealers
Marbles, Grinight, Black Stone, Nano & Double Charge
Verified Tiles Digital Wall & Floor Tiles Cement Colour etc.

रायपुर रेट पर | Rakesh Sahu
माल उपलब्ध | 9302443750, 9907127357
Krishna Talkies Road, Beside Hariom Furniture, Risali, Bhilai - 490006

भिलाई मसाला उद्योग

शुद्ध कुटे हुए मसाले, पापड़, आचार, बड़ी, जड़ी-बूटी, जचकी का सामान इत्यादि

128, ए- मार्केट, सेक्टर-6, भिलाई, फोन. 2284508, मो. 9826137766

अडानी समूह ऊर्जा और सीमेंट क्षेत्र की विस्तार परियोजनाओं में 65 हजार करोड़ का करेगा निवेश

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ में बिजली संयंत्रों व सीमेंट संयंत्रों के विस्तार के लिए अडानी समूह ने हाथ बढ़ाया है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय से आज यहां उनके निवास में अडानी समूह के चेयरमैन गौतम अडानी ने सौजन्य मुलाकात की। मुख्यमंत्री से चर्चा के दौरान गौतम अडानी ने बताया कि छत्तीसगढ़ सरकार की दूरदर्शी व पारदर्शी नीतियों ने उद्योगपतियों का भरोसा जीता है, जिसके फलस्वरूप रायपुर, कोरबा और रायगढ़ में पावर प्लांट्स के विस्तार के लिए अडानी समूह की 60 हजार करोड़ रुपये के निवेश की योजना है। इस परियोजना से छत्तीसगढ़ की विद्युत उत्पादन क्षमता में अतिरिक्त 6,120 मेगावाट की वृद्धि होगी। ऊर्जा के क्षेत्र में इस बड़े विस्तार से राज्य न केवल आत्मनिर्भर बनेगा, बल्कि अन्य राज्यों को ऊर्जा आपूर्ति में भी मदद करेगा।

चर्चा के दौरान सीमेंट उद्योग में भी निवेश को बढ़ावा देने को लेकर बात हुई। अडानी समूह ने राज्य में सीमेंट



प्लांट्स के विस्तार के लिए 5 हजार करोड़ रुपये के निवेश पर सहमति व्यक्त की। इससे छत्तीसगढ़ में सीमेंट उद्योग को मजबूती मिलेगी और रोजगार के नए अवसर सृजित होंगे। मुख्यमंत्री और अडानी की मुलाकात के दौरान छत्तीसगढ़ में रक्षा उपकरण निर्माण, डेटा सेंटर और

ग्लोबल कैपेबिलिटी सेंटर स्थापित करने की संभावनाओं पर भी विचार-विमर्श हुआ। सरकार की पहल राज्य को उभरते उद्योगों का प्रमुख केंद्र बनाना है। वर्तमान समय की जरूरतों को देखते हुए नवाचारी गतिविधियों को बढ़ावा देने के संबंध में भी विचार साझा किए गए।

तकनीकी शिक्षा पर विशेष जोर

अडानी समूह युवाओं में रोजगार आधारित कौशल विकास के लिए काम करेगा। इससे तकनीकी कौशल आधारित मानव संसाधन की पर्याप्त उपलब्धता होगी। औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों (आईटीआई) में भविष्य की जरूरतों के अनुसार पाठ्यक्रम को डिजाइन किया जाएगा ताकि स्थानीय युवाओं को पर्याप्त अवसर मिले। साथ ही अडानी समूह छत्तीसगढ़ में शिक्षा और कौशल विकास को नई दिशा देने के लिए स्किलिंग एक्सिलेंस स्कूल और नवा रायपुर में प्रीमियम स्कूल की स्थापना करेगी। यह पहल राज्य में युवाओं और बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और अत्याधुनिक कौशल प्रदान कर उन्हें आत्मनिर्भर बनाने का एक महत्वपूर्ण प्रयास सिद्ध होगा।

छत्तीसगढ़ के विकास के लिए अडानी समूह 10 हजार करोड़ का निवेश

गौतम अडानी ने बताया कि मुख्यमंत्री श्री साय के सुझाव पर अडानी समूह द्वारा शिक्षा, स्वास्थ्य, कौशल विकास और पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए राज्य में अगले चार वर्षों में लगभग 10 हजार करोड़ का व्यय सीएसआर एवं अन्य स्रोतों से किया जाएगा। यह पहल राज्य के सामाजिक और आर्थिक विकास को नई ऊंचाई पर ले जाएगी।

स्वास्थ्य सुविधाओं को बढ़ावा देने पर होगा काम

इसके साथ अडानी समूह स्वास्थ्य सुविधाओं को विस्तार देने पर भी काम करेगा जिससे छत्तीसगढ़ के नागरिकों को उच्च गुणवत्ता वाली स्वास्थ्य सुविधाएं मिल सकें। एम्स रायपुर और मेकहारा अस्पताल के पास मरीजों के परिजनों के लिए 1000 बेड डॉमिस्टरी की सुविधा भी शुरू की जाएगी।

पर्यटन और ग्रामीण विकास परियोजनाओं को मिलेगी गति

अडानी समूह छत्तीसगढ़ में ऐतिहासिक और सांस्कृतिक स्थलों को पर्यटकों के लिए आकर्षक बनाने नई परियोजनाओं पर काम करेगा। इससे प्राकृतिक सौंदर्य और छत्तीसगढ़ की सांस्कृतिक धरोहर को विश्व स्तर पर पहचान मिल सकेगी। इसी तरह ग्रामीण विकास के अंतर्गत सुविधाओं को विस्तार देने पर भी काम किया जाएगा।

राजधानी रायपुर में राज्य स्तरीय युवा महोत्सव का आगाज

युवा शक्ति के हाथों ही खड़ी होगी विकसित भारत और विकसित छत्तीसगढ़ की बुलंद इमारत : मुख्यमंत्री साय

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ स्वामी विवेकानंद को पुण्यस्थली रही है। स्वामी विवेकानंद जी ने किशोरावस्था के अपने दो बरस यहां डे भवन में व्यतीत किये। जब कोई हवाई मार्ग से रायपुर आता है तो उसे विमानतल का नाम स्वामी विवेकानंद के नाम पर देखकर महसूस हो जाता है कि इस शहर का संबंध स्वामी विवेकानंद से रहा होगा। वहां से शहर के सबसे सुरम्य स्थल विवेकानंद सरोवर तक हर जगह स्वामी विवेकानंद के प्रति इस शहर का आदर नजर आता है।

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने स्वामी विवेकानंद जी की जयंती 'राष्ट्रीय युवा दिवस' के अवसर पर साइंस कॉलेज मैदान में आयोजित तीन दिवसीय राज्य युवा महोत्सव के शुभारंभ समारोह को सम्बोधित करते हुए यह बात कही। मुख्यमंत्री साय ने कहा कि आधुनिक भारत के निर्माण में स्वामी विवेकानंद जी की बड़ी भूमिका है। उन्होंने 1893 में शिकागो के विश्व धर्म सम्मेलन में जो ऐतिहासिक वक्तव्य दिया, उससे पूरी दुनिया भारतीय चिंतन के आगे नतमस्तक हो गई। स्वामी जी ने अपने संबोधन की शुरुआत अमेरिकन भाइयों एवं बहनों से की। यह वसुधैव कुटुम्बक के भारतीय दर्शन के अनुरूप था।

दिल्ली के यूथ हास्टल में सीटों की संख्या 50 से बढ़ाकर 185

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमने दिल्ली के यूथ हास्टल में सीटों की संख्या 50 से बढ़ाकर 185 कर दी है ताकि यहां बेहतर कोचिंग कर युवा यूपीएससी परीक्षा क्लियर कर सकें। हमने व्यापम की परीक्षाओं का वार्षिक कैलेंडर जारी कर दिया है। तय समय पर परीक्षा होगी। इसके साथ ही हम विभागों के रिक्त पदों को भरने



छत्तीसगढ़ में खेलों के विकास के लिए सरकार प्रतिबद्ध

मुख्यमंत्री ने बस्तर ओलंपिक का जिक्र करते हुए कहा कि इसमें बस्तर संभाग के 1 लाख 65 हजार प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। हमारे यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने भी मन की बात कार्यक्रम में इस आयोजन की भरपूर प्रशंसा की। छत्तीसगढ़ में खेलों के विकास के लिए भी हम प्रतिबद्ध हैं और इसके लिए तेजी से अधोसंरचना खड़ी कर रहे हैं और खिलाड़ियों की ट्रेनिंग की पुख्ता व्यवस्था करा रहे हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली में अभी युवा महोत्सव चल रहा है और वहां भी हमारे अनेक युवा साथियों को आमंत्रित किया गया है। प्रदेश के युवाओं की प्रतिभा की धूम पूरे देश-दुनिया में है। आप पूरे उमंग से काम करिये। विकसित भारत-विकसित छत्तीसगढ़ के सपने को पूरा करने हम कड़ी मेहनत कर रहे हैं। आपकी भागीदारी से निश्चित ही हम यह लक्ष्य हासिल करेंगे।

की भी कार्रवाई तेजी से कर रहे हैं। हमने राष्ट्रीय शिक्षा नीति को लागू किया है। यह शिक्षा नये जमाने के रोजगार के लिए युवाओं को तैयार करेगी। मुख्यमंत्री ने नई औद्योगिक नीति का जिक्र करते हुए कहा कि हमने नई उद्योग नीति में इस बात का पूरा ध्यान रखा है कि स्थानीय युवाओं को अधिकतम संख्या में रोजगार मिले। इसके लिए हम उन उद्योगों को विशेष अनुदान सहायता प्रदान करेंगे जो 1 हजार अथवा इससे अधिक स्थानीय युवकों को रोजगार

विवेकानंद ने देश और दुनिया में युवाओं को दी नई पहचान

छत्तीसगढ़ विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कहा कि स्वामी विवेकानंद जी ने युवाओं को उठो, जागो और तब तक मत रुको जब तक लक्ष्य प्राप्त न हो जाए का प्रेरक संदेश दिया। स्वामी विवेकानंद ने देश और दुनिया में युवाओं को नई पहचान दी। उन्होंने कहा कि युवा शक्ति की बदौलत वर्ष 2047 तक छत्तीसगढ़ देश के विकसित राज्यों में से एक होगा। महोत्सव को उपमुख्यमंत्री द्वय अरुण साव और विजय शर्मा, खेल एवं युवा कल्याण मंत्री टंकराम वर्मा ने भी सम्बोधित किया। समारोह में खाद्य मंत्री श्री दयालदास बघेल, विधायकगण राजेश मूणत, गुरु खुशवंत साहेब, छत्तीसगढ़ युवा आयोग के अध्यक्ष विश्वविजय सिंह तोमर सहित बड़ी संख्या में प्रदेशभर से आए युवा और आम नागरिक उपस्थित थे।

स्टार्टअप की छत्तीसगढ़ में बड़ी संभावना

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे युवा बहुत प्रतिभावान हैं। उनके भीतर अनूठे विचार हैं। स्टार्टअप की छत्तीसगढ़ में बड़ी संभावना है। हम इसे प्रोत्साहित कर रहे हैं। हम कोवर्किंग स्पेस बना रहे हैं जहां बेहद कम खर्च में स्टार्टअप आरंभ करने की इच्छा रखने वाला युवा अपना सेटअप स्थापित कर सकता है। आईटी सेक्टर को विशेष रूप से हम प्रेरित कर रहे हैं। नवा रायपुर में तेजी से आईटी कंपनियों अपने यूनिट आरंभ कर रही हैं। शीघ्र ही नवा रायपुर नया आईटी हब के रूप में स्थापित होगा।

देंगे। प्रदेश में अगले पांच सालों में ढाई लख करोड़ निवेश होने की संभावना है जिससे पांच लाख नये रोजगार के अवसरों का सृजन होगा।

युवा शक्ति के हाथों ही विकसित भारत

मुख्यमंत्री साय ने कहा कि युवा शक्ति के हाथों ही विकसित भारत और विकसित छत्तीसगढ़ की बुलंद इमारत खड़ी होगी। हमारे युवा हमारे प्रदेश के भविष्य हैं। युवाओं की शक्ति और सकल्य के बूते ही हम प्रदेश के नवनिर्माण की राह पर तेजी से बढ़ रहे हैं। पूर्ववर्ती सरकार के दौरान भर्तियों में जिस तरह से घोटाला हुआ, उसके चलते हमारे युवाओं का मनोबल पूरी तरह से टूट चुका था। हमने वायदा किया था कि पीएससी घोटाले की जांच कराएंगे। हमने इसकी जांच सीबीआई को सौंपी। सीबीआई ने इस मामले में प्रभावी कार्रवाई की है। पीएससी परीक्षा में युवाओं का भरोसा लौट आया है।

पीएससी की पारदर्शिता बढ़ाने के लिए अनेक उपाय

मुख्यमंत्री ने कहा कि इस बार परीक्षाएं पूरी पारदर्शिता से आयोजित हुईं। जब रिजल्ट आया तो मैंने टापर्स को सम्मानित करने बुलाया। उनके चेहरे में संतोष था। उन्होंने मुझे बताया कि पीएससी के भ्रष्टाचार से निराश्रयता को, उससे उनका भरोसा सिस्टम में लौट आया। युवा परीक्षाओं की तैयारी तभी बेहतर तरीके से कर पाते हैं जब उन्हें महसूस होता है कि परीक्षा में किसी तरह की गड़बड़ी नहीं होगी। हमने पीएससी की पारदर्शिता बढ़ाने के लिए अनेक उपाय किये हैं। पीएससी की परीक्षा को यूपीएससी के पैटर्न पर हम आयोजित करने जा रहे हैं। इससे प्रदेश के युवाओं का चयन केंद्रीय सेवाओं में भी अधिकाधिक संख्या में हो सकेगा।

आज के छात्र ही कल के नागरिक स्वामी विवेकानंद के विचारों से प्रेरित हों युवा- राज्यपाल रमेन डेका



श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। राष्ट्रीय युवा दिवस पर नई दिल्ली के रामकृष्ण मिशन में आयोजित विशेष कार्यक्रम में राज्यपाल रमेन डेका ने युवाओं को स्वामी विवेकानंद के प्रेरणादायक विचारों से सीखने का संदेश दिया। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानंद ने अपने विचारों और कार्यों से भारतीय युवाओं को राष्ट्र निर्माण की दिशा में कदम बढ़ाने के लिए प्रेरित किया है।

कार्यक्रम में स्वामी विवेकानंद के विचारों को साझा करते हुए उन्होंने कहा, आज के युवा आत्मविश्वास और आत्मनिर्भरता के साथ अपने लक्ष्य की ओर बढ़ सकते हैं। स्वामीजी ने कहा था, 'दुनिया को चरित्र की आवश्यकता है। वह चरित्र जो प्रेम और निःस्वार्थता से परिपूर्ण हो। ऐसा प्रेम हर शब्द को बिजली की तरह प्रभावित बना देता है।' राज्यपाल ने स्वामी विवेकानंद द्वारा युवाओं के लिए दिए गए आह्वान का जिक्र किया, जिसमें उन्होंने कहा था, एक लाख पुरुष

और महिलाएँ, जो पवित्रता, साहस और सेवा की भावना से परिपूर्ण हों, देश के कोने-कोने में जाकर समाजोन्नति और समानता का संदेश फैलाएँ। कार्यक्रम में स्वामी विवेकानंद के शिकागो धर्म संसद में दिए गए ऐतिहासिक भाषण की भी चर्चा की, जिसने पूरी दुनिया को भारतीय संस्कृति और आध्यात्मिकता की शक्ति का एहसास कराया।

श्री डेका ने युवाओं को संबोधित करते हुए कहा, भारत एक युवा राष्ट्र है और इसे सही दिशा में ले जाने के लिए युवाओं की ऊर्जा को स्वामी विवेकानंद के आदर्शों से प्रेरित करना आवश्यक है। उनकी शिक्षाएँ हमें न केवल व्यक्तिगत विकास के लिए प्रेरित करती हैं, बल्कि समाज और राष्ट्र के प्रति हमारी जिम्मेदारी का बोध भी कराती हैं। कार्यक्रम में भारत के अर्दोनी जनरल आर. वेंकटरमणि, सांसद बांसुरी स्वराज, भारतीय खाद्य निगम के महादेशिक आशुतोष अग्निहोत्री, रामकृष्ण मिशन, नई दिल्ली के सचिव स्वामी सर्वलोकानंद भी उपस्थित रहे।

युवा महोत्सव में युवा कलाकारों ने बिखेरी छत्तीसगढ़ की सांस्कृतिक छटा, लेजर शो में दिखी भारत के प्रगति की झलक

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। राजधानी रायपुर के साइंस कॉलेज मैदान में चल रहे छत्तीसगढ़ राज्य युवा महोत्सव के प्रथम दिन अयोध्या में राम मंदिर निर्माण की संघर्ष गाथा पर आधारित नाटक 'मैं अयोध्या हूँ का मंचन किया गया। इस जीवंत प्रस्तुति ने सबका मन मोह लिया। इसके साथ ही आकर्षक लेजर शो के माध्यम से पिछले एक दशक में भारत की विकास यात्रा की झांकी प्रस्तुत की गई।

छत्तीसगढ़ राज्य युवा महोत्सव 2024-25 के प्रथम दिन आयोजित संगीतमय नाट्य प्रस्तुति 'मैं अयोध्या हूँ' ने दर्शकों को अयोध्या नगरी की ऐतिहासिक, धार्मिक और सांस्कृतिक महिमा से अवगत कराया। भगवान राम की जन्मस्थली अयोध्या में भव्य मंदिर के निर्माण और रामलला



के विग्रह की प्राण प्रतिष्ठा तक की गौरवशाली गाथा को इस कार्यक्रम में जीवंत किया गया। मुंबई से आए प्रसिद्ध कलाकार प्रदीप गुप्ता और उनकी टीम ने नाट्य मंचन प्रस्तुत किया। इस भव्य प्रस्तुति में इसे सतयुग से लेकर कलयाण तक की यात्रा के रूप में प्रस्तुत किया गया। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय, विधानसभा अध्यक्ष

डॉ. रमन सिंह सहित उपस्थित अतिथियों ने कार्यक्रम का आनंद लिया। संगीतमय संवाद, मनमोहक नृत्य और उच्चकृष्ट अभिनय ने दर्शकों को अभिभूत कर दिया।

युवाओं ने बिखेरी सांस्कृतिक छटा

छत्तीसगढ़ राज्य युवा महोत्सव में



छत्तीसगढ़ी संस्कृति की छटा भी युवाओं ने बिखेरी। सुप्रसिद्ध लोकगायिका सुश्री आरू साहू ने सुमधुर छत्तीसगढ़ी लोक गीतों की प्रस्तुति दी। इसके अलावा कार्यक्रम में गौरा-गौरी, राउत नाच, पंथी गीत नृत्य की रंगारंग प्रस्तुति दी गई। युवा कलाकारों ने छत्तीसगढ़ के प्रसिद्ध संत बाबा गुरु घासी दास जी के

संदेशों पर आधारित पंथी नृत्य की आकर्षक प्रस्तुति दी। दर्शकों ने सुश्री आरू साहू के द्वारा प्रस्तुत ददरिया को सराहा। युवा महोत्सव में युवाओं के लिए कहानी लेखन, चित्रकला, तात्कालिक भाषण, कविता पाठ के आयोजन के साथ ही विज्ञान मेला का भी आयोजन किया गया।

युवाओं के लिए क्रिज प्रतियोगिता का भी आयोजन

युवा महोत्सव में छत्तीसगढ़ सरकार की उपलब्धियों पर आधारित विकास प्रदर्शनी के साथ ही युवाओं के लिए क्रिज प्रतियोगिता का भी आयोजन किया जा रहा है। इसके अलावा हस्तशिल्प, टैक्सटाइल और कृषि उत्पादों की प्रदर्शनी भी लगाई गई है। भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में एक दशक में किए गए विकास कार्यों और लोक कल्याणकारी योजनाओं तथा कार्यक्रमों एवं छत्तीसगढ़ में मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव के सुशासन के एक वर्ष में जनकल्याणकारी योजनाओं और उपलब्धियों को लेजर शो के माध्यम से प्रदर्शित किया गया।